MANUAL DE UTILIZARE-POMPA SUBMERSIBILA PULSATORIE

USER MANUAL — PULSATING SUBMERSIBLE PUMP

MANUALE D'USO — POMPA SOMMERGIBILE PULSANTE

MANUAL DE USUARIO — BOMBA SUMERGIBLE PULSANTE
HASZNALATI UTMUTATO - PULZALO BUVARSZIVATTYU
PBHKOBO/CTBO 3A YNOTPEBA — MY/ICUPALLIA NOTONAEMA NOMIMA
EFXEIPIAIO XPHZHE — MAAMIKH YNOBPYXIA ANTAIA
BEDIENUNGSANLEITUNG — PULSIERENDE TAUCHPUMPE

MANUEL D'UTILISATION — POMPE IMMERGEE PULSATOIRE

MANUAL DO UTILIZADOR — BOMBA SUBMERSIVEL PULSATORIA

EN|ES| IT
FR DE|BG
EL|PT|HU

C€



Date tehnice)

Cod produs 679751
Tensiune / Frecventa 230-240V ~ 50Hz
Putere nominala 280 W
Tip motor Prin vibratie
Bobinaj stator Cupru
Debit maxim 1.08 m/h
Temperatura lichid 0°-40°C
Inaltime maxima pompare 60 m
Diametru racord refulare / 18 mm
Dimensiune maxima particule 1mm
Diametru cablu 3*0.5mm?

Va multumim pentru achizitionarea acestui produs Evosanitary, fabricat
conform celor mai inalte standarde de siguranta si de functionare.

si instructiunile generale de siguranta inaintea utilizarii echipamentului.
Nerespectarea acestor reguli poate avea ca rezultat producerea

@ Avertizare! Pentru siguranta dumneavoastra cititi cu atentie acest manual

electrocutarilor, a incendiilor si/sau a ranirilor personale.
Masuri de siguranta generale pentru uneltele electrice

Masuri de siguranta a echipamentului in exploatare

ATENTIE! Verificati intotdeauna ca tensiunea de alimentare sa corespunda cu
cea inscrisa pe placuta produsului.

conform normelor electrice in vigoare!

@ Folositi numai prize prevazute cu impamantare care functioneaza corespunzator,

Nu rasuciti cablul electric de alimentare al produsului.

Nu transportati produsul tinandu-l de cablul electric si nu trageti de cablul electric pentru a il
scoate din priza.

Tineti cablul electric de alimentare la distanta fata de sursele de caldura, de petele de ulei, de
grasimi, de obiectele ascutite.

Verificati stecherul si cablul electric in mod regulat si in caz de deteriorare a acestora apelati
la un electrician autorizat.

Verificati stecherul si cablul electric inainte de fiecare punere in functiune. Nu folositi produsul
daca observati deteriorari. Apelati la un electrician autorizat.

Nu suprasolicitati produsul! Acesta poate fi folosit in conditii de siguranta daca sunt respectati
parametrii de exploatare care il caracterizeaza. Nu utilizati unelte electrice cu un alt scop fata
de cel pentru care sunt destinate.

Zona de lucru
e  Este interzis accesul persoanelor neautorizate sau animalelor in zona din jurul locului de
functionare a produsului;
. Este interzisa prezenta persoanelor sau animalelor in bazinul de functionare a produsului.
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Masuri de siguranta specifice pompei submersibile

. Nu utilizati pompa in puturi, piscine, iazuri sau rezervoare in care sunt persoane sau animale

in imediata vecinatate a pompei sau in contact direct cu apa pompata;

Este interzisa functionarea pompei in gol;

Intrucat pompa este foarte silentioasa in exploatare, verificati intotdeauna starea de

functionare a pompei pentru a evita accidentele;

Instalarea pompei trebuie efectuata de catre personal calificat;

Pentru scufundarea si fixarea pompei in pozitia de lucru folositi o sufa sau o funie. Nu utilizati

cablul de alimentare pentru scufundarea si fixarea in pozitia de lucru;

Asigurati un traseu al cablului de alimentare astfel incat acesta sa fie protejat impotriva

riscurilor mecanice (taiere, intindere, presare etc.), factorilor de mediu (fenomene

meteorologice de intensitate mare, vant puternic, grindina etc.), contactului cu substante care

il pot deteriora (substante corozive, uleiuri etc.) si contactului accidental cu persoane sau

animale (acestea il pot calca, intinde, agata etc.).

Service

. Repararea trebuie realizata numai de catre personal autorizat prin inlocuirea cu accesorii si
piese de schimb originale pentru a se evita producerea accidentelor datorate
reparatiilor;necorespunzatoare.

Domeniu de utilizare.

Pompa este destinata transportului apei din fantani, puturi si pentru mici lucrari de irigatii
agricole. Constructia speciala a rotorului faciliteaza racirea pompei in timpul functionarii.
NU ESTE PROIECTATA PENTRU UZ INDUSTRIAL.

ATENTIE! Pompa este proiectata si construita pentru extragerea lichidelor fara
continut de substante explozive si a lichidelor non-agresive chimic si cu
densitatea maxima a particulelor de 15g/m?3.

ATENTIE! Este strict interzisa pomparea lichidelor inflamabile sau explozive!

B>b

Pregatirea pentru punerea in functiune

ATENTIE! IN CAZUL IN CARE APAR ZGOMOTE ANORMALE IN FUNCTIONARE
OPRITI IMEDIAT POMPA S| ADRESATI-VA UNUI SERVICE AUTORIZAT PENTRU
CONSTATARI S| REPARATII.

ATENTIE! Deconectati alimentarea cu energie electrica inaintea inceperii oricarei
operatiuni de punere in functiune, reglare sau intretinere!

> P>

Zona de lucru:
. Inainte de imersarea pompei in pozitia de lucru asigurati-va ca nu exista nisip sau
sedimente solide.In cazul existentei acestora curatati foarte bine amplasamentul pompei.
. Pompa functioneaza in pozitie verticala.

. Pozitionati pompa la cel putin 0.5 m desupra bazei amplasamentului astfel incat
depunerile ulterioare de sedimente sa nu afecteze buna functionare a pompei.
Este foarte important ca nivelul apei sa nu coboare niciodata sub corpul pompei.
PERICOL DE INGHET! In situatia in care pompa ramane inactiva la temperaturi sub 0°C,
asigurati-va ca nu exista apa reziduala care poate ingheta si prin urmare poate distruge
componentele pompei.



Conexiune hidraulica

. Se face utilizand tubulatura rigida sau flexibila din metal sau plastic.

. Este recomandata utilizarea unei tubulaturi cu un diametru interior cel putin egal cu cel al
pompei, pentru evitarea scaderii performantelor pompei si aparitiei colmatarii.

. Dimensiunile amplasamentului pompei trebuie calculate in stransa legatura cu volumul
estimat de apa si cu debitul pompei, pentru evitarea unei frecvente prea mari de porniri
ale pompei.Pompa nu trebuie supusa la mai mult de 30 cicluri de pornire pe ora pentru
evitarea supraincalzirii motorului.

Conexiune electrica

. Conectarea pompei se realizeaza la un circuit electric dedicat, cu impamantare.

e  Aceste pompe cu motoare monofazate sunt dotate cu protecte termica si pot fi conectate
direct la retea.

Curatare si intretinere

A ATENTIE! Inainte de orice interventie asupra echipamentului, deconectati
alimentarea cu energie electrica de la retea.

Nu utilizati solventi (ca de exemplu : petrol si derivati, alcool) intrucat acestia pot deteriora partile
din cauciuc.

Intretinere

Echipamentul nostru a fost proiectat astfel incat sa poata fi utilizat pentru o perioada indelungata cu

un minimum de intretinere. Dupa o functionare de 2000 de ore este necesara verificarea uzurii

motorului si starea snecului. Dupa o functionare de 3000 de ore inlocuiti uleiul de lubrifiere ( ulei

mecanic nr.3 sau nr. 10 cu grad de umplere de pana la 80% din volum ). Apelati la un punct de

service autorizat pentru operatiunile de intretinere.

. Depozitati pompa intr-un spatiu inaccesibil copiilor intr-o pozitie stabila si sigura intr-un loc fara
praf sau supus vibratiilor, evitand temperaturile prea ridicate sau scazute.

. Protejati pompa fata de actiunea directa a razelor solare si pastrati-o intr-un loc intunecos,

daca este posibil.
Exemplu schema montaj

3
1
1 Cablu electric
— 2 Conducta refulare 1”
1 3. Funie de siguranta
- :§ 4. Supapa de sens

5. Pompa submersibila
2 Suplimentar pentru functionare in regim de hidrofor:
+ s -Rezervor

L -Manometru
-Presostat
= -Racord cu 5 cai
Min.
é.,E, 132 mm

o
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Caracteristica H (m col H20) — Q (I/ min) a pompei VMP 60

Total Head(M)
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Acest produs este un echipament electric si electronic (EEE). Tn conformitate cu Directiva
201 21190UJE privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE), acest produs
nu trebuie eliminat impreund cu  desewrile  municipale nesorate.  Eliminarea
necorespunzatoare poate avea efecte negative asupra mediului si =&natati umane din cauza
substantelor potential periculoase continute. La sfarsitul duratei de viatd, produsul trebuie
predat unui punct de colectare autorizat pentru reciclarea echipamentelor electrice si
electronice, in conformitate cu legislatia aplicabilda si cu cerintele nationale privind
gestionarea deseurilor.



Technical Specifications|

Item Code

Rated Voltage / Frequency
Rated Power

Motor Type

Stator Winding

Maximum Flow Rate
Permissible Liquid Temperature
Maximum Pumping Head
Discharge Outlet Diameter
Maximum Particle Size

Power Cable

679751
230-240V ~ 50Hz
280 W
Vibration
Copper
1.08 m¥h
0°-40°C
60 m
18 mm
1mm

3*0.5mm?

Thank you for purchasing this EVOSANITARY product, manufactured in
accordance with the highest standards of safety, quality, and

performance.

Avertizare! WARNING! For your safety, read this user manual and the
general safety instructions carefully before operating the equipment.
Failure to follow these instructions may result in electric shock, fire,

and/or serious personal injury.
General Safety Measures for Electrical Equipment

Safety Measures During Operation

WARNING! Always ensure that the supply voltage corresponds to the voltage

indicated on the product rating plate.

applicable electrical regulations and safety standards!

@ Use only properly functioning grounded electrical outlets that comply with the

. Do not twist, kink, or excessively bend the power cord.

. Do not carry the product by the power cord and do not pull on the power cord to disconnect

the plug from the electrical outlet.

. Keep the power cord away from heat sources, oil and grease contamination, and sharp objects.
. Inspect the power plug and power cord regularly. If any damage is detected, contact a qualified

electrician for repair or replacement.

e  Check the power plug and power cord before each use. Do not operate the product if any

damage is observed. Contact a qualified electrician.

. Do not overload the product. The product can be operated safely only when used within its
specified operating parameters. Do not use the equipment for purposes other than those for

which it is intended.
Zona de lucru

Unauthorized persons and animals must be kept away from the area surrounding the product

during operation.

The presence of persons or animals in the tank, pit, reservoir, or other operating area of the

product is strictly prohibited.
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Specific Safety Measures for the Submersible Pump

. Do not use the pump in wells, swimming pools, ponds, or tanks where persons or animals are

in the immediate vicinity of the pump or in direct contact with the pumped water.

Never operate the pump without water (dry running).

As the pump operates very quietly, always verify that it is functioning correctly to prevent

accidents.

Installation of the pump must be carried out by qualified personnel.

Use a lifting rope or cable to lower and secure the pump in its operating position. Never use

the power cord for lowering, lifting, or securing the pump.

Route the power cable in such a way that it is protected against mechanical damage (cutting,

stretching, crushing, etc.), environmental hazards (severe weather conditions, strong winds,

hail, etc.), contact with substances that may damage it (corrosive substances, oils, etc.), and

accidental contact by persons or animals (stepping on, pulling, snagging, etc.).

Service

. Repairs must be carried out only by authorized service personnel using original spare parts
and accessories. Failure to do so may result in unsafe operation and increase the risk of
accidents or injuries caused by improper repairs.

ntended Use.

The pump is designed for pumping water from wells, boreholes, and for small-scale
agricultural irrigation applications. The special impeller design facilitates efficient motor
cooling during operation.

NOT INTENDED FOR INDUSTRIAL USE.

WARNING! The pump is designed and manufactured for pumping liquids free of
explosive substances and chemically non-aggressive liquids containing
suspended particles with a maximum concentration of 15 g/m?®.

WARNING! Pumping flammable or explosive liquids is strictly prohibited!

P>

v

reparation for Commissioning
WARNING! if abnormal noise or vibration occurs during operation, stop the pump
immediately and contact an authorized service center for inspection and repair.

WARNING! Disconnect the electrical power supply before carrying out any
installation, adjustment, inspection, or maintenance operations.!

PP

Work Area:

. Before lowering the pump into its operating position, ensure that the installation site is
free from sand and solid sediment deposits. If such deposits are present, thoroughly clean
the installation area.

e  The pump must operate in a vertical position.

e Position the pump at least 0.5 m above the bottom of the well, tank, or pit to prevent
sediment accumulation from affecting pump performance.

e ltis essential that the water level never falls below the pump body during operation.

¢ Risk of Freezing! If the pump remains out of service at temperatures below 0°C, ensure
that no residual water remains inside the pump. Frozen water may damage or destroy
pump components.

Hydraulic Connection

e  The hydraulic connection may be made using rigid or flexible metal or plastic piping.

. It is recommended to use piping with an internal diameter at least equal to the pump outlet
diameter in order to prevent performance losses and reduce the risk of clogging.
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e  The dimensions of the installation site must be determined according to the estimated
water inflow and the pump flow rate in order to avoid excessive start-stop cycles.
. The pump must not be subjected to more than 30 start cycles per hour, as excessive
cycling may cause motor overheating
Electrical Connection
. The pump must be connected to a dedicated, properly grounded electrical circuit.
e  These single-phase pump models are equipped with built-in thermal overload protection

and may be connected directly to the mains power supply.
Cleaning and Maintenance

A WARNING! Before carrying out any cleaning, inspection, or maintenance work,
disconnect the pump from the electrical power supply.

Do not use solvents such as gasoline, petroleum-based products, alcohol, or similar substances,
as they may damage the rubber components of the pump.
Maintenance
The pump has been designed for long-term operation with minimal maintenance requirements.
After approximately 2,000 operating hours, the condition of the motor and the wear of the screw
(auger) assembly should be inspected.
After approximately 3,000 operating hours, replace the lubricating oil. Use Mechanical Oil No. 3 or
Mechanical Oil No. 10, filling the oil chamber to approximately 80% of its volume.
Maintenance operations should be carried out by an authorized service center.
U
e  Store the pump in a secure and stable position, out of the reach of children, in a clean, dry
area protected from dust and vibration.
. Avoid exposing the pump to extremely high or low temperatures
. Protect the pump from direct sunlight and, whenever possible, store it in a dark location.
pical Installation Diagram
3 1. Power cable
2. 1" discharge pipe
3. Safety rope
2 4. Non-return valve (check valve)
— 5. Submersible pump

Operation:
4 - Pressure tank
- Pressure gauge
- Pressure switch
——5 - Five-way connector (five-way fitting)

3 :§ Additional Components for Pressure Booster (Hydrophore)

H Max.

Min.
0,5m
AY|
\ -
S
3
3



H (m H;0) — Q (L/min) Performance Characteristics of the VMP 60 Pump
H = Total head (meters of water column)
Q = Flow rate (liters per minute)
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This product is electrical and electronic equipment (EEE). In accordance with Directive
2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE), this product must not be
ﬁ disposed of with unsorted municipal waste. Improper disposal may have negative effects on
the environment and human health due to the potentially hazardous substances it contains. At
the end of its working life, the product must be handed over to an authorised collection point
for the recycling of electrical and electronic equipment, in accordance with applicable
legislation and national waste management requirements.



Specifiche tecniche

Codice articolo 679751
Tensione/Frequenza nominale 230-240V ~ 50 Hz
Potere di valutazione 280 W

Tipo di motore Vibrazione
Avvolgimento dello statore Rame
Portata massima 1,08 m*’h
Temperatura del liquido consentita 0°-40°C
Prevalenza massima di pompaggio 60 m
Diametro dell'uscita di scarico 18 mm
Dimensione massima delle particelle 1 mm
Cavo di alimentazione 3*0,5 mm 2

Grazie per aver acquistato questo prodotto EVOSANITARY, fabbricato

secondo i piu elevati standard di sicurezza, qualita e prestazioni.
Avertizare ! ATTENZIONE! Per la vostra sicurezza, leggete attentamente
questo manuale d'uso e le istruzioni generali di sicurezza prima di
utilizzare I'apparecchiatura. La mancata osservanza di queste istruzioni
puo causare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni personali .

generali di sicurezza per le apparecchiature elettriche
Misure di sicurezza durante il funzionamento

A ATTENZIONE! Assicurarsi sempre che la tensione di alimentazione corrisponda

alla tensione indicata sulla targhetta dati del prodotto.

Utilizzare esclusivamente prese elettriche con messa a terra funzionanti e
conformi alle normative e agli standard di sicurezza elettrici applicabili!

Non torcere, piegare o attorcigliare eccessivamente il cavo di alimentazione.
. Non trasportare il prodotto tenendolo per il cavo di alimentazione e non tirare il cavo di
alimentazione per scollegare la spina dalla presa elettrica.
e Tenere il cavo di alimentazione lontano da fonti di calore, da contaminazioni di olio e grasso e
da oggetti appuntiti.
e Controlla regolarmente la spina e il cavo di alimentazione. Se riscontri danni, contatta un
elettricista qualificato per la riparazione o la sostituzione.
. Prima di ogni utilizzo, controllare la spina e il cavo di alimentazione. Non utilizzare il prodotto
se si riscontrano danni. Contattare un elettricista qualificato.
. Non sovraccaricare il prodotto. Il prodotto pud essere utilizzato in sicurezza solo entro i
parametri operativi specificati. Non utilizzare I'apparecchiatura per scopi diversi da quelli per
cui é stata progettata .
Zona de lucru
. Durante il funzionamento, persone e animali non autorizzati devono essere tenuti lontani
dall'area circostante il prodotto.
. E severamente vietata la presenza di persone o animali all'interno della vasca, della fossa, del
serbatoio o di qualsiasi altra area operativa del prodotto.



Misure di sicurezza specifiche per la pompa sommersa

. Non utilizzare la pompa in pozzi, piscine, stagni o serbatoi dove persone o animali si trovino

nelle immediate vicinanze della pompa o a diretto contatto con I'acqua pompata.

Non azionare mai la pompa senza acqua (funzionamento a secco).

Poiché la pompa funziona in modo molto silenzioso, verificare sempre che funzioni

correttamente per evitare incidenti.

L'installazione della pompa deve essere effettuata da personale qualificato.

Utilizzare una fune o un cavo di sollevamento per abbassare e fissare la pompa nella sua

posizione operativa. Non utilizzare mai il cavo di alimentazione per abbassare, sollevare o

fissare la pompa.

Instradare il cavo di alimentazione in modo da proteggerlo da danni meccanici (tagli,

stiramenti, schiacciamenti, ecc.), pericoli ambientali (condizioni meteorologiche avverse, vento

forte, grandine, ecc.), contatto con sostanze che potrebbero danneggiarlo (sostanze corrosive,

oli, ecc.) e contatti accidentali da parte di persone o animali (calpestamenti, strattoni,

impigliamenti, ecc.).

Servizio

. Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente da personale di assistenza autorizzato,
utilizzando ricambi e accessori originali. In caso contrario, il funzionamento potrebbe non
essere sicuro e si potrebbe aumentare il rischio di incidenti o lesioni causati da riparazioni
improprie.

Uso previsto .

La pompa é progettata per il pompaggio dell'acqua da pozzi, trivellazioni e per applicazioni

di irrigazione agricola su piccola scala. La particolare conformazione della girante facilita un

efficiente raffreddamento del motore durante il funzionamento.

NON DESTINATO ALL'USO INDUSTRIALE .

ATTENZIONE! La pompa é progettata e realizzata per il pompaggio di liquidi privi
di sostanze esplosive e di liquidi chimicamente non aggressivi contenenti

particelle in sospensione con una concentrazione massima di 15 g/m?®.

ATTENZIONE! E severamente vietato pompare liquidi infammabili o esplosivi!

Preparazione per la messa in servizio
ATTENZIONE! Se durante il funzionamento si verificano rumori o vibrazioni
anomale, arrestare immediatamente la pompa e contattare un centro di assistenza

A autorizzato per l'ispezione e la riparazione.

ATTENZIONE! Scollegare I'alimentazione elettrica prima di effettuare qualsiasi
operazione di installazione, regolazione, ispezione o manutenzione!

Area di lavoro:

e Prima di posizionare la pompa in posizione di esercizio, assicurarsi che il sito di
installazione sia privo di sabbia e depositi di sedimenti solidi. In presenza di tali depositi,
pulire accuratamente I'area di installazione .

e La pompa deve funzionare in posizione verticale.

. Posizionare la pompa ad almeno 0,5 m dal fondo del pozzo, della cisterna o della fossa
per evitare che I'accumulo di sedimenti comprometta le prestazioni della pompa.

. E fondamentale che il livello dell'acqua non scenda mai al di sotto del corpo della pompa
durante il funzionamento.

. Rischio di congelamento! Se la pompa rimane fuori servizio a temperature inferiori a 0
°C, assicurarsi che non rimanga acqua residua al suo interno. L'acqua ghiacciata pud
danneggiare o distruggere i componenti della pompa.



Collegamento idraulico

. Il collegamento idraulico puo essere realizzato mediante tubazioni rigide o flessibili in
metallo o plastica.

. Si raccomanda di utilizzare tubazioni con un diametro interno almeno pari al diametro di
uscita della pompa, al fine di prevenire perdite di prestazioni e ridurre il rischio di
intasamento.

. Le dimensioni del luogo di installazione devono essere determinate in base alla portata
d'acqua stimata e alla portata della pompa, al fine di evitare cicli di avvio e arresto
eccessivi .

. La pompa non deve essere sottoposta a piu di 30 cicli di avviamento all'ora, poiché un
numero eccessivo di cicli pud causare il surriscaldamento del motore.

Collegamento elettrico

. La pompa deve essere collegata a un circuito elettrico dedicato e adeguatamente messo
a terra.

. Questi modelli di pompe monofase sono dotati di protezione termica da sovraccarico

integrata e possono essere collegati direttamente alla rete elettrica.
Pulizia e manutenzione

A ATTENZIONE! Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia, ispezione o
manutenzione, scollegare la pompa dall'alimentazione elettrica .

Non utilizzare solventi come benzina, prodotti a base di petrolio, alcol o sostanze simili, poiché

potrebbero danneggiare i componenti in gomma della pompa.

Manutenzione

La pompa ¢ stata progettata per un funzionamento a lungo termine con esigenze di manutenzione

minime.

Dopo circa 2.000 ore di funzionamento , € necessario ispezionare le condizioni del motore e I'usura

del gruppo vite (coclea).

Dopo circa 3.000 ore di funzionamento , sostituire I'olio lubrificante. Utilizzare olio meccanico n. 3

o olio meccanico n. 10, riempiendo la camera dell'olio fino a circa I' 80% del suo volume .

Gli interventi di manutenzione devono essere eseguiti da un centro di assistenza autorizzato.

e  Conservare la pompa in un luogo sicuro e stabile, fuori dalla portata dei bambini, in un'area
pulita e asciutta, al riparo da polvere e vibrazioni .

e Evitare di esporre la pompa a temperature estremamente alte o basse.

. Proteggere la pompa dalla luce solare diretta e, quando possibile, conservarla in un luogo buio



Schema di installazione tipico

3 1. Cavo di alimentazione
: 4 2. Tubo di scarico da 1"
3. Corda di sicurezza
2 4. Valvola di non ritorno (valvola di ritegno)
/7

5. Pompa sommergibile

Componenti aggiuntivi per il funzionamento del sistema di
aumento di pressione (idroforo):
4 - Serbatoio a pressione
- Manometro
- Pressostato
—& - Connettore a cinque vie (raccordo a cinque vie)

H Max.

Min.
132 mm

Min.
05m

Ry

Caratteristiche prestazionali della pompa VMP 60: H (m H ; 0) - Q (L/min)
H = Carico totale (metri di colonna d'acqua)

Q = Portata (litri al minuto)
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Questo prodotto & un'apparecchiatura elettrica ed elettronica (AEE). In conformita alla Direttiva
2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE), questo prodotto
E non deve essere smaltito con i rifiuti urbani indifferenziati. Uno smaltimento improprio puo
avere effetti negativi sull'ambiente e sulla salute umana a causa delle sostanze potenzialmente
pericolose che contiene. Al termine del suo ciclo di vita, il prodotto deve essere consegnato a
un punto di raccolta autorizzato per il riciclaggio delle apparecchiature elettriche ed
elettroniche, in conformita alla legislazione vigente e alle normative nazionali in materia di
gestione dei rifiut.



Especificaciones técnicas

Codigo del articulo 679751
Tension/frecuencia nominal 230-240V ~ 50Hz
Potencia nominal 280 W

Tipo de motor Vibracion
Bobinado del estator Cobre
Caudal maximo 1,08 m*’h
Temperatura del liquido permitida 0°-40°C
Altura maxima de bombeo 60 metros
Diametro de salida de descarga 18 mm
Tamafo maximo de particula 1 mm
Cable de alimentacion 3*0,5 mm ?

Gracias por adquirir este producto EVOSANITARY, fabricado de acuerdo

con los mas altos estandares de seguridad, calidad y rendimiento.
Avisar ! jJADVERTENCIA! Para su seguridad, lea atentamente este
manual de usuario y las instrucciones generales de seguridad antes de
utilizar el equipo. El incumplimiento de estas instrucciones puede
provocar descargas eléctricas, incendios y/o lesiones personales

Medidas de seguridad durante el funcionamiento

jADVERTENCIA! Asegurese siempre de que la tensién de alimentacion
corresponda a la tension indicada en la placa de caracteristicas del producto.

jUtilice inicamente tomacorrientes eléctricos con conexién a tierra que
funcionen correctamente y que cumplan con las normas y reglamentos
eléctricos aplicables!

No retuerza, doble ni doble excesivamente el cable de alimentacion.

. No transporte el producto sujetandolo por el cable de alimentacion ni tire del cable para
desconectarlo de la toma de corriente.

. Mantenga el cable de alimentacion alejado de fuentes de calor, contaminacion por aceite y
grasa, y objetos punzantes.

e Inspeccione periédicamente el enchufe y el cable de alimentacién. Si detecta algun dafio,
pongase en contacto con un electricista cualificado para su reparacion o sustitucion.

e  Compruebe el enchufe y el cable de alimentacion antes de cada uso. No utilice el producto si
observa algun dafio. Pédngase en contacto con un electricista cualificado.

. No sobrecargue el producto. El producto solo puede funcionar de forma segura si se utiliza
dentro de sus parametros de funcionamiento especificados. No utilice el equipo para fines
distintos a los previstos .

Zona de lucru

. Durante el funcionamiento del producto, se debe mantener alejados a las personas y
animales no autorizados de la zona que lo rodea.

. Queda estrictamente prohibida la presencia de personas o animales en el tanque, foso,
depdsito u otra zona de operacion del producto.

1



Medidas de seguridad especificas para la bomba sumergible

. No utilice la bomba en pozos, piscinas, estanques o depdsitos donde haya personas o

animales en las inmediaciones de la bomba o en contacto directo con el agua bombeada.

Nunca haga funcionar la bomba sin agua (funcionamiento en seco).

Dado que la bomba funciona de forma muy silenciosa, compruebe siempre que funciona

correctamente para evitar accidentes.

La instalacion de la bomba debe ser realizada por personal cualificado.

Utilice una cuerda o cable de elevacion para bajar y asegurar la bomba en su posicion de

funcionamiento. Nunca utilice el cable de alimentacion para bajar, subir o asegurar la bomba.

Encamine el cable de alimentacion de manera que quede protegido contra dafios mecanicos

(cortes, estiramientos, aplastamientos, etc.), riesgos ambientales (condiciones climaticas

adversas, vientos fuertes, granizo, etc.), contacto con sustancias que puedan dafarlo

(sustancias corrosivas, aceites, etc.) y contacto accidental con personas o animales (pisadas,

tirones, enganches, etc.).

Servicio

. Las reparaciones deben ser realizadas Unicamente por personal de servicio autorizado,
utilizando repuestos y accesorios originales. De lo contrario, el funcionamiento podria ser
inseguro y aumentar el riesgo de accidentes o lesiones causados por reparaciones
incorrectas.

Uso previsto .

La bomba esta disefiada para bombear agua de pozos, perforaciones y para aplicaciones de

riego agricola a pequeia escala. El disefio especial del impulsor facilita una refrigeracion

eficiente del motor durante su funcionamiento.

NO APTO PARA USO INDUSTRIAL .

ijADVERTENCIA! La bomba esta disenada y fabricada para bombear liquidos
libres de sustancias explosivas y liquidos quimicamente no agresivos que
contengan particulas en suspension con una concentracién maxima de 15 g/m?3.

jADVERTENCIA! | Esta estrictamente prohibido bombear liquidos inflamables o
explosivos!

>

Preparacion para la puesta en marcha

jADVERTENCIA! Si se produce algun ruido o vibracion anormal durante el
funcionamiento, detenga la bomba inmediatamente y pongase en contacto con un
centro de servicio autorizado para su inspeccion y reparacion.

jADVERTENCIA! Desconecte la alimentacion eléctrica antes de realizar cualquier
instalacion, ajuste, inspeccion o mantenimiento.

P> B

Area de trabajo:

e Antes de bajar la bomba a su posicién de funcionamiento, asegurese de que el lugar de
instalacion esté libre de arena y sedimentos sélidos. Si hay depésitos de este tipo, limpie
a fondo la zona de instalacion .

. La bomba debe funcionar en posicién vertical.

. Coloque la bomba al menos a 0,5 m por encima del fondo del pozo, tanque o foso para
evitar que la acumulacién de sedimentos afecte al rendimiento de la bomba.

. Es fundamental que el nivel del agua nunca descienda por debajo del cuerpo de la bomba
durante su funcionamiento.

e jRiesgo de congelacion! Si la bomba permanece fuera de servicio a temperaturas
inferiores a 0 °C, asegUrese de que no quede agua residual en su interior. El agua
congelada puede dafar o destruir los componentes de la bomba.
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Conexion hidraulica
. La conexion hidraulica puede realizarse mediante tuberias rigidas o flexibles de metal o
plastico.
e  Se recomienda utilizar tuberias con un diametro interno al menos igual al diametro de
salida de la bomba para evitar pérdidas de rendimiento y reducir el riesgo de obstruccion.
. Las dimensiones del lugar de instalacién deben determinarse en funcién del caudal de
entrada de agua estimado y del caudal de la bomba para evitar ciclos excesivos de
arranque y parada .
e La bomba no debe someterse a mas de 30 ciclos de arranque por hora, ya que un
numero excesivo de ciclos puede provocar el sobrecalentamiento del motor.
Conexion eléctrica
. La bomba debe estar conectada a un circuito eléctrico exclusivo y con conexion a tierra
adecuada.
e Estos modelos de bomba monofasica estan equipados con proteccion térmica contra

sobrecargas integrada y pueden conectarse directamente a la red eléctrica.
Limpieza y mantenimiento

A jADVERTENCIA! Antes de realizar cualquier trabajo de limpieza, inspeccion o
mantenimiento, desconecte la bomba de la fuente de alimentacion eléctrica .

No utilice disolventes como gasolina, productos derivados del petréleo, alcohol o sustancias
similares, ya que pueden dafar los componentes de goma de la bomba.

Mantenimiento

La bomba ha sido disefiada para un funcionamiento a largo plazo con requisitos minimos de
mantenimiento.

Tras aproximadamente 2.000 horas de funcionamiento , se debe inspeccionar el estado del motor
y el desgaste del conjunto del tornillo (barrena).

Después de aproximadamente 3000 horas de funcionamiento , cambie el aceite lubricante. Utilice
aceite mecanico n.° 3 o aceite mecanico n.° 10, llenando la cdmara de aceite hasta
aproximadamente el 80 % de su volumen .

Las operaciones de mantenimiento deben ser realizadas por un centro de servicio autorizado.
Almacenamiento

e  Guarde la bomba en un lugar seguro y estable, fuera del alcance de los nifios, en un area
limpia y seca, protegida del polvo y las vibraciones .

. Evite exponer la bomba a temperaturas extremadamente altas o bajas.

. Proteja la bomba de la luz solar directa y, siempre que sea posible, guardela en un lugar
OSCUro .



Diagrama de instalacion tipico

— 5. Bomba sumergible

H Max.

(hidroforo):
4 - tanque de presion
- Manémetro
- Interruptor de presién
—& - Conector de cinco vias (acoplamiento de cinco vias)

3 1. Cable de alimentacién
: 2. Tubo de descarga de 1".
4 3. Cuerda de seguridad
2 4. Vélvula antirretorno (valvula de retencion)

Min.
05m

Min.
132 mm

T

Caracteristicas de rendimiento de la bomba VMP 60: H (m H,0 ) - Q (L/min)
H = Altura total (metros de columna de agua)
Q = Caudal (litros por minuto)
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Este producto es un aparato eléctrico y electronico (AEE). De conformidad con la Directiva
2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos (RAEE), este producto no
E debe desecharse con los residuos municipales no clasificados. Su eliminacién inadecuada
puede tener efectos negativos sobre el medio ambiente y la salud humana debido a las
B | stancias potencialmente peligrosas que contiene. Al final de su vida util, el producto debe
entregarse en un punto de recogida autorizado para el reciclaje de aparatos eléctricos y
electrdnicos, de acuerdo con la legislacion aplicable y la normativa nacional de gestiéon de
residuos.

Componentes adicionales para el funcionamiento del presurizador






Miiszaki adatok

Cikkszam 679751
Névleges fesziiltség / frekvencia 230-240V ~ 50Hz
Névleges teljesitmény 280 W
Motortipus Rezgés
Allorész tekercselés Réz
Maximalis aramlasi sebesség 1,08 m*/6ra
Megengedett folyadékhémérséklet 0°—40°C
Maximalis szivattyufej 60 méter
Kiémlényilas atmérdje 18 mm
Maximélis részecskeméret 1 mm
Tapkabel 3*0,5mm?2

Koszonjik, hogy megvasarolta ezt az EVOSANITARY terméket, amelyet
a legmagasabb biztonsagi, mindségi és teljesitményi szabvanyoknak
megfeleléen gyartottak.
Figyelem ! FIGYELMEZTETES! Biztonsaga érdekében figyelmesen
olvassa el ezt a felhasznaloi kézikonyvet és az altalanos biztonsagi

utasitasokat a berendezés hasznalata el6tt. Ezen utasitasok be nem
tartasa aramiitést, tiizet és/vagy sulyos személyi sériilést okozhat .

Italanos biztonsagi intézkedések elektromos berendezésekhez
Biztonsagi intézkedések miik6dés kézben

FIGYELMEZTETES! Mindig gy6z6djon meg arrél, hogy a tapfesziiltség megfelel
a termék adattablajan feltiintetett fesziiltségnek.

Kizarolag megfelel6en miik6do, foldelt elektromos aljzatot hasznaljon, amely
megfelel a vonatkozé elektromos eldirasoknak és biztonsagi szabvanyoknak!

Ne csavarja, ne torje meg és ne hajlitsa meg tulzottan a tapkabelt.

. Ne hordozza a terméket a tapkabelnél fogva, és ne huzza a tapkabelt a csatlakoz6dugd
elektromos aljzatbol valo kihtizasahoz.

e  Tartsatavol a tApkabelt h6forrasoktdl, olaj- és zsirszennyez6désektdl, valamint éles targyaktol.

. Rendszeresen ellenérizze a tapcsatlakozot és a tapkabelt. Ha barmilyen sérilést észlel,
forduljon szakképzett villanyszerel6hdz javitas vagy csere céljabol.

. Minden hasznalat el6tt ellendrizze a halozati csatlakozédugoét és a tapkabelt. Ne izemeltesse
a terméket, ha barmilyen sérilést észlel. Forduljon szakképzett villanyszerel6hoz.

. Ne terhelje tul a terméket. A termék csak a megadott Uzemi paramétereken belil
Uzemeltethetd biztonsagosan. Ne hasznalja a berendezést a rendeltetésétél eltéré célra .

Zéna de lucru

A termék Uzemeltetése kdzben illetéktelen személyeket és allatokat tavol kell tartani a

kornyezetiktél.

Személyek vagy allatok jelenléte a tartalyban, aknaban, viztarozéban vagy a termék egyéb

mikddeési teriiletén szigoruan tilos.



e Ne haszndlja a szivattyuat kutakban, uszémedencékben, tavakban vagy tartalyokban, ahol

személyek vagy allatok tartozkodnak a szivattyu kozvetlen kdzelében, vagy koézvetlenil

érintkeznek a szivattyuzott vizzel.

Soha ne lzemeltesse a szivattyut viz nélkil (szarazon futas).

Mivel a szivattyd nagyon csendesen miikddik, a balesetek elkerilése érdekében mindig

ellenérizze a megfelelé mikodését.

A szivattyu telepitését szakképzett személyzetnek kell elvégeznie.

Emelékotelet vagy kabelt haszndljon a szivattyl leengedéséhez és rogzitéséhez Gzemi

helyzetben. Soha ne haszndlja a tapkabelt a szivattyu leengedéséhez, emeléséhez vagy

rogzitéséhez.

A tapkabelt ugy vezesse el, hogy védve legyen a mechanikai sérilésektdl (vagas, nyujtas,

z0zo6das stb.), kdrnyezeti veszélyektél (zord id&jarasi viszonyok, erés szél, jégesé stb.), a

karosité anyagokkal valé érintkezéstél (maré anyagok, olajok stb.), valamint személyek vagy

allatok véletlen érintkezésétdl (ralépés, huzas, elakadas stb.).

Szolgaltatas

e Javitasokat csak hivatalos szervizszemélyzet végezhet eredeti alkatrészek és tartozékok
felhasznalasaval. Ennek elmulasztasa veszélyes mikodést eredményezhet, és novelheti a
nem megfeleld javitas okozta balesetek vagy sérilések kockazatat.

Rendeltetésszerii hasznalat .

A szivattyu kutakbdl, furélyukakbél és kisméretili mezégazdasagi 6ntozési alkalmazasokhoz
késziilt viz szivattyuzasara. A specialis jarokerék-kialakitas hatékony motorhiitést tesz
lehetévé liizem kézben.

NEM IPARI FELHASZNALASRA ALKALMAS .

FIGYELMEZTETES! A szivattyut robbanasveszélyes anyagoktél mentes, valamint
legfeljebb 15 g/m? koncentracioju szuszpendalt részecskéket tartalmazo,
kémiailag nem agressziv folyadékok szallitasara tervezték és gyartottak.

FIGYELMEZTETES! Gyulékony vagy robbanasveszélyes folyadékok
szivattyuzasa szigoruan tilos!

>

Uzembe helyezés el6készitése

FIGYELMEZTETES! Ha miikédés kézben rendellenes zaj vagy rezgés jelentkezik,
azonnal dllitsa le a szivattyut, és forduljon hivatalos szervizk6zponthoz ellenérzés
és javitas céljabol.

FIGYELMEZTETES! Barmilyen telepitési, beallitasi, ellenérzési vagy karbantartasi
miivelet elvégzése el6tt valassza le a tapellatast!

P> B

Munkateriilet:

. Miel6tt a szivattydt Uzemi helyzetbe helyezné, gy6z6djon meg arrdl, hogy a telepitési hely
mentes a homoktdl és a szilard tledéklerakodasoktdl. Ha ilyen lerakédasok vannak jelen,
alaposan tisztitsa meg a telepitési terlletet .

e A szivattyunak fiigg6leges helyzetben kell miikddnie.

e A szivattyut legalabb 0,5 m-rel a kut, tartaly vagy akna alja folé kell helyezni, hogy az
lledék felhalmozodasa ne befolyasolja a szivattyu teljesitményét.

Lényeges, hogy a vizszint miikddés kdzben soha ne csékkenjen a szivattyuhaz ala.
Fagyasveszély! Ha a szivatty 0°C alatti hémérsékleten Gizemen kiviil marad, gy6z6djon
meg arrél, hogy nem maradt viz a szivattyu belsejében. A fagyott viz karosithatja vagy
tonkreteheti a szivattyu alkatrészeit.



Hidraulikus csatlakozds
e A hidraulikus csatlakozas merev vagy flexibilis fém vagy mlanyag csovekkel torténhet.
e A teljesitményveszteség elkerllése és az eltdtmddés kockazatanak csokkentése
érdekében ajanlott legalabb a szivattyu kimeneti atmérdjével megegyezd belsé atmérd;ji
csoveket hasznalni.
e A telepitési hely méreteit a becsllt vizhozam és a szivattyu aramlasi sebessége alapjan
kell meghatarozni, hogy elkerlljik a tulzott inditasi-leallitasi ciklusokat .
e A szivattyut 6ranként nem szabad 30-nal tobb inditasi ciklusnak kitenni, mivel a tulzott
inditas a motor tulmelegedését okozhatja.
Elektromos csatlakozas
. A szivattyut egy erre a célra szolgalo, megfelel6en foldelt elektromos aramkdérhoz kell
csatlakoztatni.
e Ezek az egyfazisu szivattyimodellek beépitett hévédelemmel vannak felszerelve, és
kdzvetlenul a halézati tApegységhez csatlakoztathatok.
Tisztitas és karbantartas

A FIGYELMEZTETES! Barmilyen tisztitasi, ellenérzési vagy karbantartasi munka
megkezdése elétt valassza le a szivattyut az elektromos halézatrol .

Ne hasznaljon oldészereket, példaul benzint, kéolaj alapu termékeket, alkoholt vagy hasonlo

anyagokat, mivel ezek karosithatjak a szivattyd gumi alkatrészeit.

Karbantartas

A szivattyut hossza tava miikddésre tervezték, minimalis karbantartasi igény mellett.

Korilbelul 2000 iizemora utan ellendrizni kell a motor allapotat és a csigaszerelvény kopasat.

Kérilbelul 3000 tizeméra utan cserélje ki a kendolajat. Hasznaljon 3-as vagy 10- es mechanikus

olajat , az olajteret korulbellil a térfogatanak 80% -aig toltve .

A karbantartasi mlveleteket hivatalos szervizk6zpontnak kell elvégeznie.

Tarolas

e A szivattyut biztonsagos és stabil helyzetben, gyermekek elél elzarva, tiszta, szaraz, portdl és
rezgéstdl védett helyen tarolja .

e Kerllje a szivattyu rendkiviil magas vagy alacsony hémérsékletnek vald kitételét

o Ovja a szivattyut a kdzvetlen napfénytdl, és lehetéség szerint soétét helyen tarolja .

Tipikus telepitési abra

3 1. Tapkabel
; 2. 1"-es nyomocs6
; 3. Biztonsagi kotél
2 4. Visszacsapo szelep

|

5. Mertl6 szivattyd

Tovabbi alkatrészek a nyomasfokozé (hidrofor) mikodéséhez:

- Nyomastartaly
4 - Nyomasmérd
3 - Nyomaskapcsolo
x - Otagu csatlakozo (tagu illesztés)
5
Min.

Min.
0,5m
AY|
\ -
©
3
3



H (m H,0 ) - Q (L/perc) A VMP 60 szivattyu teljesitményjellemzéi
H = Teljes vizmagassag (vizoszlop méterben)
Q = Aramlasi sebesség (liter/perc)
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Ez a termék elektromos és elektronikus berendezés (EEE). Az elektromos és
elektronikus berendezések hulladékairdl (WEEE) sz616 2012/19/EU irdnyelvnek
E megfelelGen ezt a terméket tilos valogatatlan kommunalis hulladékkal egyiitt
artalmatlanitani. A nem megfeleld drtalmatlanitas negativ hatassal lehet a kirnyezetre
és az emberi egészségre a benne talalhatd potencialisan veszélyes anyagok miatt. A
terméket élettartamanak végén a vonatkozo jogszabalyoknak és a nemzeti
hulladékgazdalkodasi eldirasoknak megfelelden hivatalos gyljtéhelyen kell leadni
elektromos és elektronikus berendezések tjrahasznositasara.



TexVIKEG TTPODIAYPAPEG

Kwdikog eidoug 679751
OvouaoTikr Tdon / ouxvoeTnTa 230-240V ~ 50Hz
OvopaaoTikn 10XUG 280 W

TUTOG KIVNTHPO Adévnon
TOANypa oTaTopa XaAkog
MéyioTog puBuodg porg 1,08 m3/ wpa
EmTpeméuevn Bepuokpaaia uypou 0°-40°C
MéyioTo Owog avtAnong 60 p.
AIGETPOG £66BOU EKKEVWONG 18 xiAiooTda
MéyioTo péyeBog cwuaTidiwv 1 xINlooTO

KaAwdio Tpopodoaciag

3*0,5 x1AiooTd 2

Zag EUXAPIOTOUME TTOU ayopdoarte auTo To Tpoiov EVOSANITARY, to
OTroi0 KATAOKEUAETAI CUN@PWVA ME TA UPNASTEPA TTPOTUTTA O PAAEIAG,

ToI6TNTAG KAl aTrédoong.

Cevikd pETPA Ao @AAEiaG yia NAEKTPIKO €EOTTAICUO

ABepTilapé ! MIPOEIAONOIHZH! MNa tnv ac@dA&id oag, diafdoTe
TTPOCEKTIKA QUTO TO EYXEIPISIO XPAOTN KaI TIG YEVIKEG 0Bnyieg
ac@aleiog TPIv a1rd Tn AeiToupyia Tou e§oTTAIocHoU. H un TApnon autwv
TwV 03nyIwV pTropei va TTpokaAéoel nAekTpotrAngia, Trupkayid R/kai
oofapo6 TPAUNATIONO

Mérpa aopalsiag kard n Asiroupyia

MPOEIAOMNOIHZH! Na BefaiwveoTe TaAvTa 0TI N TAON TPOPOBOTIAG AVTIOTOIXEI
OTNV TACH TTOU aVAYPA@PETAI GTNV TTIVAKISO OVOUOOTIKWY TIHWYV TOU TTPOIOVTOG.

Xpno1PoTroIEiTE HOVO YEIWHEVEG NAEKTPIKES TIPIJEG TTOU AEITOUPYOUV CWOTA Kali
CUHHOP@PWVOVTaI HE TOUG I0XUOVTEG NAEKTPIKOUG KAVOVIOHOUG Kal Ta TTPOTUTTA
ao@aleiog!
Mnv oTpiBeTe, ToOKiCeTE 1) AuyileTe UTTEPBOAIKG TO KOAWDIO PEUUATOG.
Mnv pETAQEPETE TO TTPOIGV TPABWVTAG TO ATTO TO KOAWDIO TPOPOBOCiag Kal PNV To TPaRdTe yia
Va aTTooUVOETETE TO QIG ATTO TNV TTPICa.
KpatioTe 10 KaAwdio pelpaTog Hakpid atrd TnyEG BeppdTnTag, Addia Kal ypdoa kai aixunpd
QVTIKEIPEVA.
EAéyxete TOKTIKG TO @IG Kal TO KAAwdIO Tpo@odoaiag. Edv evromioTei otmmoladATToTe nuId,
ETMKOIVWVAOTE PE évav eCEIBIKEUPEVO NAEKTPOAGYO Yia ETTICKEUN A avTIKATAoTAOT.
EAéyEte TO @Ig Kal TO KOAWDIO Tpogodoaiag TTpIv aTTd K&Be Xprian. Mnv BéteTe og AciToupyia
To Tpoidv €dv Trapatnproete KAamola {nuid. EmkoivwvrAote e évav  eEeIBIKEUPUEVO
NAEKTPOAGYO.
Mnv uTTep@OPTWVETE TO TTPOIGV. TO TTPOIOV PTTOPEi va AeIToupyAoel pe acpdAcia pévo otav
XPNOIUOTTOIEITaI EVTOG TWV KABOPIoCUEVWY TTAPAPETPWY AEITOUpYiag Tou. Mnv XpNnoIUOTTOIEITE
Tov €€OTTAIONG YIao OKOTTOUG dIaPOPETIKOUG AT auTOUG YIa TOUG OTT0IoUG TTpoOopIdeTal .

Zwvn Aoukpou

Ta pn e€ouciodoTtnuéva droua Kai Ta wa TTPETTEl va KPAToUvTal Jakpid atrd Tnv TTEPIOXN
yUpw a1T0 TO TTPOIGV KaTA TN AgIToupyia.
1



e AmayopeUeTal auoTnpd n TTapouadia atépwy ) {wwv oTn de€apevr, To PPeATIo, Tn deapevi A

AAAN TTEPIOYXT) AEITOUPYIOG TOU TTPOIOVTOG.
E1d51kd pétpa aoc@algiag yia Tnv utroBpuyia avtAia
. Mnv xpnoipoTrolgite TNV avtAia o€ Tnyadia, moiveg, Aipveg ) degapevég 6TTOU AGTOopa R Wa

BpiokovTal og dueon yeitviaon Pe TNV avtAia ] o€ Aueon €TTaQr PE TO AVTAOUNEVO vEPOD.

Moté unv Aeiroupyeite TNV avTAia xwpig vepod (§npn Asimoupyia).

KaBwg n avtAia Aeiroupyei ToAU aBpufa, va eTTaAnBeUETE TTAVTA OTI AEITOUPYEI CWOTA yIa TNV

ATTOQUYH OTUXNMATWV.

H eykatdoTaon TnG avtAiag TTPETTEl va TIPAYUOTOTIOIEITAI OTTO EEEIBIKEUPEVO TIPOTWTTIKO.

XpnaigoTroinaTe £va axoIvi aviwwong f éva KaAWSIO yia va XaUNAWGCETE Kal VO 0oPaANCETE

Tnv avTAia oTtn Béon Aeitoupyiag Tng. MoTé pnv XpnoiyoTroigite To KaAWdIO TPOPOdOTiag yia va

XOUNAWOETE, VO AVUYPWOETE i} VO A0PANICETE TNV aVTAIQ.

ApopoloyoTe 10 KaAwdIO Tpo@odoaiag Pe TETOIO TPOTTIO WOTE va TTPOOTATEUETAlI OATTIO

pNXavikég BAGBeg (koTmr, Téviwpa, cUvBAiyn K.AT.), TTEPIBAAAOVTIKOUG KIvOUVOUG (€VTOVEG

KOIPIKEG OUVONKEG, 10XUPOUG avEéPOUG, XAAA(I K.ATT.), ETTAQR PE OUGCIEG TTOU WTTOPEi va TO

TrpokaAéaouv ¢nuIG (SIaBpwTIKEG ouaieg, AGdIa K.ATT.) Kal Tuxaia emma@r pe aropa r {wa

(TraTApaTa, TPARNYHA, OKAAWHA K.ATT.).

Ymnpsoia

. O1 €TMIOKEUEG TTPETTEI VO TTPAYHATOTTOIOUVTAl HOVO aTré £§0UCIodOTNUEVO TTPOOWTTIKG GEPRIG
XPNOIMOTIOIWVTAG YVACIA avTaAAaKTIKG Kal aggooudp. H pn TApnon autol ptropei va odnyRoel
o€ PN ac@aAn Asiroupyia Kal va augnoel Tov KivOuvo aTuxnuAaTwy 1 TPOUUPATIOPWY TToU

TIPOKAAOUVTOI OTTO OKATAAANAEG ETTIOKEUEG.
H avTAia €&l oxediaoTei yia TNV AvTAnon vepou a1ré mnyadia, YEWTPAOEIG KAl YIA EQOPHOYEG
apdeuong HIKPAG KAipakag oTnv yewpyia. O €181k6g oXeSI00UOG TG TITEPWTAG S1IEUKOAUVEL
TNV amroTeAECUATIKA YU Tou KIVNTAPA KATA Tn AgIToupyia.

AEN MPOOPIZETAI I'NA BIOMHXANIKH XPHZH .

MPOEIAOMOIHZH! H avTAia £éx&1 oXedI0TEI KAl KATAOOKEUOOTEI YO TNV AVTANON
UYPWV XWPIG EKPNKTIKEG OUCIEG KAl XNUIKG PN EIOETIKWV UYPWYV TTOU TTEPIEXOUV

AIWPOUUEVA CWHATISIO JE MEYIOTN CUYKEVTPpWON 15 g/m3.

MPOEIAOMOIHZH! AtrayopelUeTal auoTnpd n AvrtAnon eUQAEKTWY 1 EKPNKTIKWV
uypwv!
MposcToipyacia yia Tnv évapén Asitoupyiag
MPOEIAONOIHZH! Edav mrapouciaoTei acuviBioTog B6puBog [ d6vnon Kard Tn
!:: AsiToupyia, OloKOWTE apéowg TNV avTAia  Kal  EMIKOIVWVAOTE HE  éva

egouoiodoTnuévo KEVTPo oépPIg yia EAeyX0 Kal ETTIOKEUR.

MPOEIAOMNOIHZH! ATroouv3£0TE TNV TTAPOX PEUMOTOG TIPIV OTTO OTToIadTTOTE
gpyacia eykardoTaong, pubuiong, embewpnong N ocuviRpnong!

Xwpog epyaoiag:

. Mpiv kateBdoete TNV aviAia otn Béon Aemoupyiag Tng, PePaiwBeite o611 TO Onueio
€yKaTAoTAONG €ival aTTaAAaypEvo atrd GuUPo Kal oTeped IChpaTa. Edv utrdpyxouv TéTola
1I{AuaTa, KaBapioTe OXOAATTIKA TO XWPO £YKATACTACNG .

. H avtAia TrpéTrel va Aeitoupyei o€ katakopu®n Béon.

e  TomoBetriaTe TNV avtAia TouAdyioTov 0,5 m Tmavw atmd Tov TTUBPEvVa Tou PPEATOG, TNG
OeCaPEVAG  TOU PPEATOG VIO VO OTTOTPEWETE TNV ETTIOPACT TNG CUCCWPEUONG ICNUATWY
oTnv amédoon TNG avTAiag.

. Eival ammapaitnTo n 6T40uN Tou vePOU va pnv TTEQPTEN TTOTE KATW OTTO TO OWHA TNG avTAiag
KaTd TN AeIToupyia.

. Kivduvog Traywpartog! Edv n avtAia mrapaueivel ekTdg Asitoupyiag o€ Beppokpaaieg
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KATw Twv 0°C, BePaiwdeite OTI dev €xel TTAPAUEIVEI UTTOAEIUUATIKS vEPS OTO ECWTEPIKO
NG aviAiag. To TTaywpévo vepd HTTOPEi va TTPOKAAECEl {nUIG 1 VO KOTAOTPEWE! TO
eCaptApaTa NG avtAiag.

YépauAikny ouvdeon

. H udpauAiki ouvdeon pTTOPEl va yivel XPNOIMOTTOIWVTAG GKOMTITEG 1) E€UKAUTITEG
METOANIKEG 1] TTAAOTIKEG CWANVWOEIG.

. 2ZUVIOTATOI N XPAON CWANVWOEWY JE ECWTEPIKF DIAUETPO TOUAGXIOTOV ion HE TN JIGUETPO
NG €§0d0oU TNG avTtAiag, TTPOKEIYEVOU va atro@euxBolv aTTWAEIEG aTTédoong Kal va
peIWBEi o Kivduvog atréppagng.

. O1 d1a0TACEIG TOU XWPOU E£yKOTAOTAONG TTPETTEI va KaBopifovTal CUPQWVA PE TNV
EKTIMWWEVN €100 vePoU Kal Tov puBud pong TNG avTAiag, TTPOKEINEVOU va aTTo@eUyoVTal
ol uttePPBOAIKOI KUKAOI EKKivnong-TTadong .

. H avtAia dev pétrel va uTToBAAAETal O€ TTEPIOOOTEPOUG aTTd 30 KUKAOUG ekKivnong avd
wpa, Kabwg n utTePBOAIKA KUKAIKA AgIToupyia UTTopEi va TTpoKaAéadEl UTTEPBEpUavON Tou
KIVNTrpQ.

HAegkTpik ouvdeon

e H avrAia mpémel va eivar ouvdedepévn o€ €va ei8IKO, KATAAANAG YEIWPEVO NAEKTPIKO
KUKAWUQ.

. Autd Ta povTéAa JOVOQACIKWY avTAIWV gival eEOTTAIOUEVA JE EVOWUOTWHEVN BEPUIKA
TTPOCTACIO UTTEPPOPTWONG Kal PTTOpoUv va cuvdeBolv atreuBeiag oTnv TTapoxn

PEUMATOC.
KaBapiouoc kai Zuvtipno

A MPOEIAOMOIHZH! Mpiv amré oroladnTroTe £pyacia kabapiopou, embewpnong
OUVTAPNONG, ATTOCUVSECTE TNV AVTAia a1Td TNV TTApox PEUMATOG .

Mnv xpnoipoTroleite diaAUTEG OTIWG Bevdivn, TTpoidvTa pe Baan To TIETPEAAIO, AAKOOA i} TTAPOUOIEG

ouaieg, KaBWG evOEXETAI VO TTPOKAAECOUV {NUIG OTa EAQCTIKA £EAPTAUATA TNG AVTAIQG.

Zuvrpnon

H avTAia €xel oxedlaoTel yia pakpoxpdvia AsiToupyia pe EAAXIOTEG OTTAITAOEIG GUVTHPNONG.

Metd amré mrepitrou 2.000 wpeg Aeiroupyiag , Ba TTPETTel va eAeyXOEi N KATAOTAGH TOU KIVATHPA KA N

@Bopd& TOU GUYKPOTANATOG BIBWY (TPUTTAVIWY).

Metéd amé mepitrou 3.000 wpeg AeIroupyiag , avTIKaTaoTAOTE To AITTavTiKG AddI. XpnoipoTroinoTe

Mnxaviké Aadi ap. 3 ) Mnxaviké Aadi ap. 10 , yepifovtag Tov BaAapo Aadiou trepitrou oto 80%

TOU OYKOU TOU .

OI epyaaieg ouvTpnong Ba TTPETTel va ekTeEAOUVTAI aTTO ££0UCIOBOTNHEVO KEVTPO TEPPIG.

e AmoBnkeloTe TNV avTAia og ac@aAr kai oTabepry B€on, pakpid amd Taidid, o€ kabapd, Enpd
MEPOG TTPOCTATEUPEVO OTTO OKOVN Kal Kpadaououg .

o ATOQUYETE TNV €KBeaN TNG AvTAIOG O€ £EAIPETIKA UWPNAEG A XaUNAEG BepuoKpaaieg

. Mpoataréwte TNV avTAia atmd 1o Gueco NAIakS Gwg Kal, 6TToTE gival duvaTdv, ammobnkeloTe TNV
O€ OKOTEIVO PEPOG .



Tumiké Aldypappa Eykardotaon

3 1. KoAwdio Tpogpodoaiag
: 2. ZwAAvag ekkévwang 1"
4 3. ZxoIvi ac@aAeiag
2 4. BaABida avtemmoTpo®ng (BaABida avTemmoTpo®rig)
7/

5. YmoBpuxia avTAia

MpdoBeta e€apTApaTa yia TN AEITOUPYIa TOU EVIOKUTA TTiEONG
(udpopsdpou):
4 - AeCapevn Trieong
- Mavépetpo
- AIaKOTITNG TTiEaNG
—& - Mevradpopog ouvdeopog (TTevTatAd £EApTNUA)

H Max.

Min.
132 mm

Min.
05m

e

H (m H ; O) — Q (L/min) Tng avtAiag VMP 60

H = ZuvoAIké pavopeTpikd Uyog (METpa TAANG vepoU)
Q = PuBuog pong (Aitpa ava AeTTTo)

30—y ml{gg

10 \‘\\
0 \\

0 5 10 15 20 25 30 35 Limin

AUTO TO TTPoidV Eival NAEKTPLKOC KoL NAEKTPOVIKOC eEomALopoc (HHE). Z0udwva e thv
Oényia 2012/19/EE oxetkd pe ta amdPAnta nAsktplkol Kat nAsktpovikol sforlopol
EAHHE), TO NMpoidv auto Sev MPENEL v amopplTTsTaL pe Ta adlaywpiota aoTikd andpinta. H
okotdAANAN andppuln pmopel va £xel apvnNTIKEC ETIUTTWOELG OTO TEPLBAANOV KaL TV
avBpwrvn vysia Aoyw Twv SuVNTIKA EMKIVEUVWV OUGLWV TTOU TIEPLEXEL. ITO TEAOC TNG
Budpkelag {wrig Tou, To Tpoidv ipenel va apadobel os efovolodotnuévo onpeio cuAOYRC
YL TNV avakUkAWaTn nAskTplkoU Kal nAsktpovikoD sfomhopol, oOudwva e TNy woyvouoa
vopoBeoia kat T eOvikég amatioelg Siaxeiplong amopfAritwy.



TexHu4ecku cneundumkaumm

Kopn Ha apTukyna 679751
HomMuHanHo HanpexeHue / YecTtoTta 230-240V ~ 50Hz
HomuHanHa moulHocT 280 W
Twvn Ha gBuratens Bubpauunsa
CraTopHa HamoTKa Meg
MakcumaneH nebut 1,08 M3y
TeqHﬂ,g:g:Twma Temnepartypa Ha 0° — 40° C
Makcvumanna nomnaiua rnasa 60 m
[nameTbp Ha U3nyckaTenHusi oTBop 18 MM
MakcumaneH pasmep Ha yactuuuTe 1 Mm
3axpaHBaly, kaben 3*0,5 MM 2

Bnarogapum Bu, 4ye 3akynuxte To3u npoaykt EVOSANITARY,
npousBeAeH B CbOTBETCTBME C HaN-BUCOKUTE CTaHJapTH 3a

6e30nacuo<:T, Ka4yeCcTBO U NpouU3BOoAUTENTHOCT.
Mpenynpexnenue ! TIPEAYNPEXOEHUE! 3a Bawa 6e3onacHocrT,
npoyeTteTe BHUMaTeNIHO TOBAa PbKOBOACTBO 3a NoTpebutens v o6wurte
MHCTPYKUUM 3a 6e3onacHocT, npeau Aa pabotute c obopyaBaHeTo.
Hecna3BaHeTo Ha Te3u MHCTPYKUMU MOXe Aa AoBeAe A0 TOKOB yaap,

noxap vw/vnu Cepuo3HN HapaHABaHUS .
O6Wwm MepKkn 3a 6€30MaCHOCT 3a eNeKTPUYecKo obopyaBaHe
Mepku 3a 6e3onacHocm no epeme Ha paboma

NMPEQYNPEXOEHUE! BuHaru ce yBepsiBanTe, Ye 3axpaHBaLLOTO HanpexeHue
CbOTBETCTBa Ha HanpexeHUeTo, NOCoOYeHO Ha TabenkaTa c AaHHU Ha NpoAykKTa.

U3non3BaiTe caMo npaBuiHoO byHKLMOHUPALLM 3a3€eMeHM eNeKTPUUYEeCKU
KOHTaKTU, KOUTO OTFOBAPAT Ha NPUITOXUMUTE eNIeKTPUYECKU pasnopeaom u
cTaHAaapTu 3a 6e3onacHocT!

e He ycykBaiiTe, He nperbBaiTe 1 He orbBaiiTe NPeKOMepHO 3axpaHBalLus kabern.

e He HoceTe npopaykTa 3a 3axpaHBalua kaben U He gbphaiTe 3axpaHBalus kaben, 3a aa
U3KMIoYMTE LLencena oT eNeKTPUYECKnst KOHTaKT.

e [pbxTe 3axpaHBalius kKaben Janey oT U3TOYHWULM Ha TOMMUHA, 3aMbpCABaHNUS OT Macrio U
MasHWHU, KaKTO M OT OCTPU NPeaMETH.

e [lpoBepsiBaiiTe peoBHO LUENCena 1 3axpaHBalms kaben. AKO OTKpUETE HSIKaKBU NMOBPEAMU,
CBBbPXETe ce C KBanuduumpaH enekTpoTEXHUK 38 PEMOHT UNu NoaMsIHa.

. MpoBepsiBariTe Liencena n 3axpaHealums kaben npean Bcsika ynotpeba. He uanonseavite
npoaykTa, ako 3abenexute HskakBu noBpeau. CBbpxeTe ce C  KBanuduumpaH
€NEeKTPOTEXHUK.

e He npeToBapBaiite npoaykTa. MNpoaykTbT MOXe Aa ce usnonasa 6e3onacHo camo koraTo ce
M3nos3Ba B paMKuTe Ha nocoveHute pabotHu napameTpu. He nsnonssarite obopyasaHeTo 3a
Lienu, pasnuyHn OT Tes3u, 3a KOUTO e NpedHa3Ha4YeHo .



PabommHa 30Ha
e HeoTopuanpaHu nuua n XnBOTHY TpsiOBa Aa Ce AbpXKaT Aarney oT 30HaTa OKOMNo NpoAykTa no
Bpeme Ha paboTa.
e  [IpnCbCTBMETO Ha XOpa WNW XMBOTHN B pe3epBoapa, WaxraTta, sMarta unu gpyra paboTHa
30Ha Ha NPOAYyKTa € CTPoro 3abpaHeHo.

Cneuu hbyHM MepKKu 3a 6e3onacHOCT 3a noTonsieMa nomMmna

. He n3nonseavite nomnata B knageHuu, 6aceiHn, esepa Unn pesepBoapu, KbAeTo xopa unm
XMBOTHM Ce HamupaT B HemocpeacTBeHa 6nmM3ocT A0 nomnaTta UM B AUPEKTEH KOHTaKT C
usnomneaHaTa Boja.

e  Hukora He paboTeTe c nomnata 6e3 Boaa (paboTta Ha cyxo).

e  Tobl kaTo nomnaTa paboT MHOro TUXO, BUHArK NpoBepsiBanTe Aanv yHKLMOHMPa NpaBuIiHO,
3a Aa NpefoTBpaTUTE UHLMAEHTU.

e MoHTaxbT Ha nomnaTa TpsibBa Aa ce U3BbPLUM OT KBanMduumpaH nepcoHan.

e M3nonseanTte nosauraLlo BbXe Unu kaben, 3a Aa cnycHeTe 1 3akpenute nomnara B paboTHO
nonoxexue. Hukora He u3nonseavite 3axpaHealius kaben 3a cryckaHe, NMoBAWraHe umnu
3aKperBsaHe Ha nomnaTa.

e [ponoxeTe 3axpaHBaLLMs Kaben No TakbB HAaYVH, Ye Aa € 3aLMTEeH OT MeXaHW4HW noBspeamn
(cpAsBaHe, pasTAraHe, CMadkBaHe W Ap.), ONacHOCTM OT OKonHaTa cpeda (Texku
MEeTEeOpOOrMYHN YCroBKSA, CUNHU BETPOBE, rpagyluka WU Ap.), KOHTAKT C BeLlecTBa, KOWUTO
MoraT Aa ro noBpeasaT (KOPO3MBHU BelLecTBa, Macna u Ap.), U CryyaeH KOHTaKT OT xopa unu
XMBOTHU (CTbNBaHe, OAbpnaHe, 3akavyaHe u ap.).

Ycnyaa

e  PemoHTUTe TpsAbBa 4a ce M3BbPLUBAT CAaMO OT OTOPU3MPaH CEpBU3EH NepcoHarn, M3nonaeaty
OpUWIVHanHW pe3epBHU YacTu M akcecoapu. HecnassaHeTo Ha ToBa MOXe ga AoBede Ao
onacHa pabota U Ja yBenuuuM pucka OT 3rOMONyKM WM HapaHsBaHWsl, MPUYMHEHU OT
HenpaBUTHN PEMOHTM.

NMomnaTta e npegHasHaveHa 3a M3NOMNBaHe Ha BOAa OT KMaAeHLU, COHOAXMU U 3a Marku

CeJICKOCTOMAHCKU HanouTesNIHU npunoxeHus. CneumManHuaT gusanH Ha paboTHOTO Koneno

ynecHsiBa ecpeKTMBHOTO oxnaxaaHe Ha ABuraTens no Bpeme Ha pa6orta.
HE E NPEOHA3HAYEHO 3A UHOYCTPUAIHA YNOTPEBA .

NMPEOYNPEXOEHUE! NMomnaTa e npoekTupaHa n nponsBeaeHa 3a nsnoMmnBaHe
Ha TeYHOCTU, HeCbAbPXKaLLU eKCMNJIO3UBHU BELLEeCTBa, U XMMUYECKN HearpecuBHU
TEYHOCTU, CbAbPXKalKM CyCneHAUPaHM YacTULM ¢ MakCMMariHa KoHueHTpauus 15
g/m3.

NPEAYNPEXOEHME! UsnomnBaHeTO Ha 3anasiMMum UM eKCNJSI0O3UBHU TEYHOCTU e
cTporo 3abpaHeHo!
OBKa 3a BbBeXgaHe B eKkcnynoatauua

2 NPEAYNPEXOEHUE! Ako no Bpeme Ha paboTta ce nosiBU HeobU4aeH WyM unu

BuGpauum, HezabaBHO crnpeTe NommnaTa U ce CBbpXeTe C OTOPU3UPaH CepBU3eH
LeHTBLP 3a NPoBepKa U PeMOHT.

NMPEOYNPEXOEHUE! W3knioyeTe eneKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe, npeau pAa
M3BbpLUBaTe KaKBUTO M Aa e onepauuMu No MOHTaX, HaCTPOWKa, NpoBepKa Unu
noaapbxkka!l

PabomHa 30Ha:
e [lpeaw ga cnycHete nomnaTa B paboTHO NOSIOXKEHWE, YBEPETE Ce, Ye MSACTOTO 3a MOHTaX
e 6e3 NACbK M TBbPAM yTanku. AKO MMa TakuBa, MOYUCTETe cTapaTenHo MSACTOTO 3a
MOHTaX .



Momnata Tpsibea oa paboTn BbB BEPTUKANHO NOMOXEHME.

lMoctaBeTe nomnata Ha noHe 0,5 M Hag ABHOTO Ha KnageHeua, pesepsBoapa wnu
waxraTa, 3a Aa NpefoTBpaTMTe HaTpPynBaHETO Ha yTalku, KOUTO Aa MOBMUAST Ha
paboTaTta u.

BaxHo e HMBOTO Ha BogaTa HUKoOra Aa He naga Mo Kopryca Ha nomnara no Bpeme Ha
paboTa.

OnacHocT OT 3amMpb3BaHe! AKO nomnata OCTaHe W3BbH eKkcnroatauus npu
Temnepatypu nog 0°C, yBepeTe ce, Ye BbTpe B HESl HE € OCTaHana ocrtaTbyHa BoAa.
3ampb3HanaTa Boga Moxe Aa NoBpean U yHNULLOXM KOMINOHEHTUTE Ha nomnaTa.

Xudpaenu4Ha epb3Ka

XugpasnuyHata Bpb3ka MOXe [a Ce OCbLUECTBM C NoMoLuTa Ha TBbPAW UMK MbBKaBU
MeTarnHu Unu nNnacTMacoBu TPbLOY.

MpenopbuntenHo e Aa ce uM3nonaeaT TPLOM C BbTPELUeH AnameTbp, NOHe paBeH Ha
avameTbpa Ha u3xoda Ha nomnaTta, 3a pfAa ce npepoTBpatAT  3arybu  Ha
NPOM3BOANTENHOCT U Aa Ce HaManu PUCKbLT OT 3anyLuBaHe.

Pa3smepuTte Ha MACTOTO 3a MOHTax TpsibBa Aa ce onpeaensT cnopen O4akBaHWsA BOAEH
npuToK 1 febuta Ha nomnara, 3a Aa ce nsberHaT NPEKOMEpPHW LMKMN Ha CTapTMpaHe u
cnvpaHe .

Momnara He Tpsbea Aa ce noanara Ha noseye oT 30 UMKba Ha cTapTUpaHe Ha Yac, Tbii
KaTo NPEKOMEPHOTO LMKNMpaHe MoXe Aa NMPUYUHK NperpsisaHe Ha ABuraTtens.

Enekmpuyecka epb3kKa

Momnata TpsibBa Aa OGbae cBbp3aHa KbM CcrneuuarnHa, npaBUMHO 3a3eMeHa
enekTpuyecka sepura.
Tean egHocbasHM Mogenu nmomnu ca obopyaBaHu C BrpajeHa TepMuyHa 3aluTa oT

npeTtoBapBaHe 1 MoraT Aa 6bAaT cBbp3aHM AMPEKTHO KbM eflekTpuyeckaTa Mpexa.
Mo4yncTBaHe U noaapbXKKA

NPEAYNPEXAEHUE! Npeav na nssbpluBaTe KakBMTO M Aa € AEUHOCTU NO
no4yvucTBaHe, NpoBepKa N noaapbKKa, M3KIMKYeTe NnomMnara or

€IIeKTpU4eCKOTO 3axpaHBaHe .

He unsnonsBavite pa3TBoOpPUTENN KaTo O€eH3uH, NpoAYyKT Ha NeTposiHa OCHOBa, arkoxon unm

noao6Hu BeLLecTBa, Thil KaTo Te MoraT Aa NoBpeasT ryMeHUTEe KOMMOHEHTU Ha noMnaTa.
lModdpnbxka
lMomnata e npoeKkTnpaHa 3a AbArocpoyHa paboTa ¢ MMHUMAIHU U3NCKBAHUS 32 MOAAPBXKA.
Cnep npubnuautenHo 2000 paboTHM Yaca , CbCTOSIHMETO Ha ABUraTens U MU3HOCBAHETO Ha
LLUHeKOBYMS (LUHEeKOB) Bb3en Tpsibea Aa ce NpoBepsAT.
Cnep npubnusutenHo 3000 paboTHM Yaca , CMeHeTe CMa3o4yHOTO Macro. M3nonssavite
mexaHu4Ho macrno Ne 3 nnm mexaHnyHo macno Ne 10, kaTo HambNHUTE MacneHaTta kamepa Ao
npubnuantenHo 80% ot o6ema n .
OnepauunTe No nogapbxka TpsibBa Aa ce M3BbPLUBAT OT OTOPU3MPAH CEPBU3EH LIEHTBP.
e  CbxpaHsiBalTe noMnarta Ha CUrypHO 1 CTabunHo MsICTO, Aarney oT Aeua, Ha YUCTOo U CyXO
MSICTO, 3aLUMUTEHO OT Npax u BMbpaLum .
M3bsreaiiTe nanaraHeTo Ha Nomnara Ha U3KIMYUTENHO BUCOKM UMW HUCKU TeMnepaTtypu
[MaseTe nomnara OT npsika CITbHYEeBa CBETIIMHA U, KOraTo € Bb3MOXHO, S CbXpaHsiBanTe Ha
TbMHO MSICTO .

TunnyHa cxema Ha MOHTa



3 1. 3axpaHBaLy, kaben

2. 1" n3nyckatenHa Tpbba

3. NpeanasHo Bbxe

2 4. Bb3BpaTteH knanaH (KOHTPOMeH KnanaH)
~ 5. NoTtonsema nomna

—{[F JonbnHuTenHn KOMNOHeHTH 3a paboTa Ha ycuneaTen Ha
HansraHe (xugpodop):
4 - PesepBoap nog HansraHe
3 - MaHomeTbp
= - MNpeBkntoyBaTen 3a HansaraHe
—5 - MNeTnbTeH KoHeKTop (NeTnbTeH PUTKHI)
é.,E, 13"2Amm'm
o

— T

H (m H ; O) — Q (L/min) XapakTepucTMKM Ha NPOM3BOAUTENHOCTTA Ha NoMnara
VMP 60

H = O6w Hanop (MeTpu BOAEH CTbIB)

Q = [Je6uT (NUTpy B MUHYTa)
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To3KW NPOAYKT € eNeKTPHUYECKO M enekTpoHHo obopyasaHe (EEQ). B cboteeTcTEME C [lIMperTHBA
2012/19/EC OTHOCHO OTNaAbLM OT eNeKTPUYECKD U eNekTpoHHO oBopyasaHe (OEEQ), TO3M NpoayxT
He TpAGBa Aa ce U3XBbPAA C HECOPTUPaHU BUTOBM OTNaabLUKW. HENPABMAHOTO M3XBbPNAHE MOMKE A3

mmmmmm VM@ OTPMUE@TENHW NOC/EAMUM 33 OKOMTHATA CPea M HOBELWKOTO 3[pase Nopaam NOTEHUWANHO
OMacHWTE BELLECTBA, KOWMTO CbAbpiKa. B Kpasa Ha eKCcnnoaTauMoHHUA CW SKMBOT NPOayKTLT TpAGBa aa
Obae npeganeH B 0TOPU3MPaH MyHKT 33 cbbMpaHe Ha enexkTpuUYecko M enekTpoHHo obopyaBaHe, B
CBLOTBETCTBME C NPUAOHMMOTO 238KOHOAATENCTBO M HALMOHAAHWMTE M3MCKBAHMWA 33 YNPaBAeHHWEe Ha

oTnagbumTe.



Technische specificaties

Artikelcode 679751
Nominale spanning / frequentie 230-240V ~ 50Hz
Nominaal vermogen 280 W
Motortype Trilling
Statorwikkeling Koper
Maximale doorstroomsnelheid 1,08 m*’h
Toegestane vloeistoftemperatuur 0°-40°C
Maximale pompdruk 60 m
Diameter van de uitlaatopening 18 mm
Maximale deeltjesgrootte 1 mm
Stroomkabel 3*0,5 mm ?

Hartelijk dank voor de aanschaf van dit EVOSANITARY -product, dat is
vervaardigd volgens de hoogste normen op het gebied van veiligheid,

kwaliteit en prestatie.
Avertizare ! WAARSCHUWING! Lees voor uw eigen veiligheid deze
gebruikershandleiding en de algemene veiligheidsinstructies zorgvuldig
door voordat u het apparaat in gebruik neemt. Het niet opvolgen van
deze instructies kan leiden tot een elektrische schok, brand en/of
ernstig letsel .

Algemene veiligheidsmaatregelen voor elektrische apparatuu
Veiligheidsmaatregelen tijdens de werking

WAARSCHUWING! Zorg er altijd voor dat de voedingsspanning overeenkomt
met de spanning die op het typeplaatje van het product staat vermeld.

Gebruik uitsluitend goed functionerende, geaarde stopcontacten die voldoen
@ aan de geldende elektrische voorschriften en veiligheidsnormen!

e  Verdraai, knik of buig het netsnoer niet te veel.

e Draag het product niet aan het netsnoer en trek niet aan het netsnoer om de stekker uit het
stopcontact te halen.

e  Houd het netsnoer uit de buurt van warmtebronnen, olie en vet, en scherpe voorwerpen.

e  Controleer de stekker en het netsnoer regelmatig. Neem bij constatering van schade contact
op met een gekwalificeerde elektricien voor reparatie of vervanging.

e  Controleer voor elk gebruik de stekker en het netsnoer. Gebruik het product niet als u schade
constateert. Neem contact op met een gekwalificeerde elektricien.

e Overbelast het product niet. Het product kan alleen veilig worden gebruikt binnen de
gespecificeerde bedrijffsparameters. Gebruik de apparatuur niet voor andere doeleinden dan
waarvoor deze bestemd is .

Zona de lucru

o Tijdens de werking van het product moeten onbevoegde personen en dieren uit de buurt van
het product worden gehouden.



e De aanwezigheid van personen of dieren in de tank, put, reservoir of ander werkgebied van
het product is ten strengste verboden.

Specifieke veiligheidsmaatregelen voor de dompelpomp

. Gebruik de pomp niet in putten, zwembaden, vijvers of tanks waar personen of dieren zich in
de directe omgeving van de pomp bevinden of in direct contact komen met het opgepompte
water.

e  Gebruik de pomp nooit zonder water (drooglopen).

e Omdat de pomp zeer stil werkt, is het belangrijk om altijd te controleren of deze correct
functioneert om ongelukken te voorkomen.

. De installatie van de pomp moet worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel.

. Gebruik een hijstouw of -kabel om de pomp te laten zakken en vast te zetten in de werkpositie.
Gebruik nooit het netsnoer om de pomp te laten zakken, op te tillen of vast te zetten.

. Leg de stroomkabel zo aan dat deze beschermd is tegen mechanische schade (snijden,
uitrekken, pletten, enz.), milieu-invloeden (extreme weersomstandigheden, harde wind, hagel,
enz.), contact met stoffen die de kabel kunnen beschadigen (bijtende stoffen, olién, enz.) en
onbedoeld contact door personen of dieren (erop stappen, eraan trekken, eraan blijven haken,
enz.).

Dienst

. Reparaties mogen uitsluitend worden uitgevoerd door erkend servicepersoneel met originele
reserveonderdelen en accessoires. Het niet naleven hiervan kan leiden tot onveilige werking
en een verhoogd risico op ongevallen of letsel als gevolg van ondeskundige reparaties.

Beoogd gebruik .

De pomp is ontworpen voor het oppompen van water uit putten en boorgaten, en voor
kleinschalige landbouwtoepassingen. Het speciale ontwerp van de waaier zorgt voor een
efficiénte koeling van de motor tijdens gebruik.

NIET BEDOELD VOOR INDUSTRIEEL GEBRUIK .

van vloeistoffen die geen explosieve stoffen bevatten en chemisch niet-
agressieve vloeistoffen met zwevende deeltjes met een maximale concentratie
van 15 g/m3.

2 WAARSCHUWING! De pomp is ontworpen en vervaardigd voor het verpompen

A WAARSCHUWING! Het verpompen van ontvlambare of explosieve vloeistoffen is
ten strengste verboden!

op de inbedrijfstelling
WAARSCHUWING! Als er tijdens het gebruik abnormale geluiden of trillingen
A optreden, stop dan onmiddellijk de pomp en neem contact op met een erkend
servicecentrum voor inspectie en reparatie.

WAARSCHUWING! Schakel de stroomtoevoer uit voordat u installatie-, afstel-,
A inspectie- of onderhoudswerkzaamheden uitvoert!
Werkgebied:

e Voordat u de pomp in de werkpositie laat zakken, moet u ervoor zorgen dat de
installatielocatie vrij is van zand en vaste sedimentafzettingen. Indien dergelijke
afzettingen aanwezig zijn, moet u de installatielocatie grondig reinigen .

. De pomp moet in verticale positie werken.

. Plaats de pomp minimaal 0,5 m boven de bodem van de put, tank of kuil om te voorkomen
dat sedimentophoping de pompwerking beinvioedt.

. Het is essentieel dat het waterpeil tijdens het gebruik nooit onder de pomphuis zakt.
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e Risico op bevriezing! Als de pomp bij temperaturen onder 0°C buiten gebruik blijft, zorg
er dan voor dat er geen restwater in de pomp achterblijft. Bevroren water kan
pompcomponenten beschadigen of vernielen.

Hydraulische aansluiting

. De hydraulische verbinding kan tot stand komen met behulp van starre of flexibele
metalen of kunststof leidingen.

. Het wordt aanbevolen om leidingen te gebruiken met een binnendiameter die minstens
gelijk is aan de uitlaatdiameter van de pomp om prestatieverlies te voorkomen en het
risico op verstopping te verminderen.

. De afmetingen van de installatielocatie moeten worden bepaald aan de hand van de
geschatte wateraanvoer en het debiet van de pomp om overmatig starten en stoppen te
voorkomen .

. De pomp mag niet vaker dan 30 keer per uur worden gestart, omdat overmatig starten
kan leiden tot oververhitting van de motor.

Elektrische aansluiting
. De pomp moet worden aangesloten op een apart, correct geaard elektrisch circuit.
. Deze eenfasige pompmodellen zijn voorzien van ingebouwde thermische

overbelastingsbeveiliging en kunnen rechtstreeks op het lichtnet worden aangesloten.
Reiniging en onderhoud

A WAARSCHUWING! Voordat u reinigings-, inspectie- of
onderhoudswerkzaamheden uitvoert, dient u de pomp los te koppelen van de
stroomvoorziening .

Gebruik geen oplosmiddelen zoals benzine, producten op aardoliebasis, alcohol of soortgelijke

stoffen, aangezien deze de rubberen onderdelen van de pomp kunnen beschadigen.

Onderhoud

De pomp is ontworpen voor langdurig gebruik met minimale onderhoudsvereisten.

Na ongeveer 2000 bedrijfsuren moeten de conditie van de motor en de slijtage van de schroef

(vijzel) worden gecontroleerd.

Vervang de smeerolie na ongeveer 3000 bedrijfsuren . Gebruik mechanische olie nr. 3 of

mechanische olie nr. 10 en vul de oliekamer tot ongeveer 80% van het volume .

Onderhoudswerkzaamheden dienen te worden uitgevoerd door een erkend servicecentrum.

Opslag

. Bewaar de pomp op een veilige en stabiele plaats, buiten het bereik van kinderen, in een
schone, droge ruimte, beschermd tegen stof en trillingen .

e  Vermijd blootstelling van de pomp aan extreem hoge of lage temperaturen.

. Bescherm de pomp tegen direct zonlicht en bewaar hem, indien mogelijk, op een donkere

plaats .
Typisch installatieschema



3 1. Stroomkabel

2. 1" afvoerpijp

3. Veiligheidstouw
2 4. Terugslagklep
—~ 5. Dompelpomp

drukverhogingspomp (hydrofoor):
- Druktank

- Drukmeter

- Drukschakelaar

—5 - Vijfwegconnector (vijfwedfitting)

- :; Aanvullende componenten voor de werking van de

£y

H Max.

Min.
132 mm

Min.
05m

_7m/

H (m H;0 ) — Q (L/min) Prestatiekarakteristiecken van de VMP 60-pomp
H = Totale valhoogte (meter waterkolom)
Q = Debiet (liter per minuut)
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Dieses Produkt ist ein Elektro- und Elektronikgerat (EEE). Gemal der Richtlinie 2012/19/EU Gber
ﬁ\/ Elektro- und Elektronik-Altgerdte (WEEE) darf dieses Produkt nicht im unsortierten Hausmiill
entsorgt werden. Eine unsachgemalie Entsorgung kann aufgrund der darin enthaltenen potenziell
mmmm ccfihrlichen Stoffe negative Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit haben.
Am Ende seiner Nutzungsdauer muss das Produkt gemaR den geltenden Rechtsvorschriften und
nationalen Abfallwirtschaftshestimmungen bei einer autorisierten Sammelstelle fiir das Recycling
von Elektro- und Elektronikgerdten abgegeben werden.



Spécifications techniques|

Code article 679751
Tension nominale / Fréquence 230-240V ~ 50 Hz
Puissance nominale 280 W

Type de moteur Vibration
Enroulement du stator Cuivre
Débit maximal 1,08 m*’h
Température admissible du liquide 0°-40°C
Hauteur de pompage maximale 60 m
Diamétre de l'orifice de décharge 18 mm
Taille maximale des particules 1 mm
Cable d'alimentation 3*0,5 mm ?

Merci d'avoir acheté ce produit EVOSANITARY, fabriqué conformément
aux normes les plus strictes en matiére de sécurité, de qualité et de

performance.
Avertizare ! AVERTISSEMENT ! Pour votre sécurité, veuillez lire
attentivement ce manuel d’utilisation et les consignes générales de
sécurité avant d’utiliser ’appareil. Le non-respect de ces instructions
peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des blessures
graves .

Mesures générales de sécurité pour les équipements électriques
Mesures de sécurité pendant le fonctionnement

A ATTENTION ! Assurez-vous toujours que la tension d'alimentation correspond a

la tension indiquée sur la plaque signalétique du produit.

Utilisez uniquement des prises électriques mises a la terre et fonctionnant
correctement, conformes aux réglementations électriques et aux normes de
sécurité applicables !

. Ne pas tordre, plier ou courber excessivement le cordon d'alimentation.

. Ne transportez pas le produit par le cordon d'alimentation et ne tirez pas sur le cordon
d'alimentation pour débrancher la prise de la prise électrique.

e Tenez le cordon d'alimentation éloigné des sources de chaleur, des projections d'huile et de
graisse, et des objets pointus.

e Inspectez régulierement la prise et le cordon d'alimentation. En cas de dommages, contactez
un électricien qualifié pour réparation ou remplacement.

o  Vérifiez la prise et le cordon d'alimentation avant chaque utilisation. N'utilisez pas I'appareil si
vous constatez des dommages. Contactez un électricien qualifié.

. Ne surchargez pas le produit. Le produit ne peut étre utilisé en toute sécurité que dans le
respect de ses paramétres de fonctionnement spécifiés. N'utilisez pas I'équipement a des fins
autres que celles pour lesquelles il a été congu .

Zona de lucru

Les personnes et les animaux non autorisés doivent étre tenus a I'écart de la zone entourant
le produit pendant son fonctionnement.
1



. La présence de personnes ou d'animaux dans la cuve, la fosse, le réservoir ou toute autre

zone de fonctionnement du produit est strictement interdite.
Mesures de sécurité spécifiques pour la pompe submersible
. N'utilisez pas la pompe dans des puits, des piscines, des étangs ou des réservoirs ou des

personnes ou des animaux se trouvent a proximité immédiate de la pompe ou en contact direct

avec I'eau pompée.

Ne jamais faire fonctionner la pompe sans eau (fonctionnement a sec).

Comme la pompe fonctionne trés silencieusement, vérifiez toujours son bon fonctionnement

afin d'éviter tout accident.

L'installation de la pompe doit étre effectuée par un personnel qualifié.

Utilisez une corde ou un cable de levage pour abaisser et fixer la pompe en position de

fonctionnement. N'utilisez jamais le cordon d’alimentation pour abaisser, lever ou fixer la

pompe.

Faites passer le céble d'alimentation de maniére a le protéger contre les dommages

mécaniques (coupure, étirement, écrasement, etc.), les risques environnementaux (conditions

météorologiques extrémes, vents violents, gréle, etc.), le contact avec des substances

susceptibles de I'endommager (substances corrosives, huiles, etc.) et le contact accidentel

avec des personnes ou des animaux (marcher dessus, tirer dessus, s'accrocher, etc.).

Service

. Les réparations doivent étre effectuées exclusivement par un personnel de service agréé, avec
des piéces de rechange et accessoires d'origine. Le non-respect de cette consigne peut
entrainer un fonctionnement dangereux et accroitre le risque d'accidents ou de blessures liés

a des réparations incorrectes.
Utilisation prévue.
Cette pompe est congue pour le pompage de I'eau de puits et de forages, ainsi que pour
I'irrigation agricole a petite échelle. La conception spéciale de sa turbine assure un
refroidissement efficace du moteur pendant son fonctionnement.
NON DESTINE A UN USAGE INDUSTRIE.
ATTENTION ! La pompe est congue et fabriquée pour le pompage de liquides
exempts de substances explosives et de liquides chimiquement non agressifs

contenant des particules en suspension avec une concentration maximale de 15

P> B

g/m3.
ATTENTION ! Le pompage de liquides inflammables ou explosifs est strictement
interdit !
Préparation a la mise en service
ATTENTION ! En cas de bruit ou de vibration anormaux pendant le

fonctionnement, arrétez immédiatement la pompe et contactez un centre de
service agréé pour inspection et réparation.

ATTENTION ! Coupez I'alimentation électrique avant toute opération d'installation,
de réglage, d'inspection ou de maintenance !

P> B

Zone de travail :

e Avant de mettre la pompe en position de fonctionnement, assurez-vous que le site
d'installation est exempt de sable et de sédiments solides. Si de tels dépots sont
présents, nettoyez soigneusement la zone d'installation .

La pompe doit fonctionner en position verticale.

Positionnez la pompe a au moins 0,5 m au-dessus du fond du puits, du réservoir ou de
la fosse afin d'éviter que I'accumulation de sédiments n'affecte les performances de la
pompe.

. Il est essentiel que le niveau d'eau ne descende jamais en dessous du corps de la pompe
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pendant son fonctionnement.

. Risque de gel ! Si la pompe reste hors service a des températures inférieures a 0 °C,
assurez-vous qu'il ne reste pas d'eau a l'intérieur. L'eau gelée peut endommager ou
détruire les composants de la pompe.

Raccordement hydraulique

e Leraccordement hydraulique peut étre réalisé a I'aide de tuyauteries rigides ou flexibles
en métal ou en plastique.

e |l est recommandé d'utiliser une tuyauterie dont le diamétre intérieur est au moins égal
au diametre de sortie de la pompe afin d'éviter les pertes de performance et de réduire
le risque d'obstruction.

. Les dimensions du site d'installation doivent étre déterminées en fonction du débit d'eau
estimé et du débit de la pompe afin d'éviter des cycles de démarrage-arrét excessifs .

. La pompe ne doit pas étre soumise a plus de 30 cycles de démarrage par heure, car un
nombre excessif de cycles peut entrainer une surchauffe du moteur.

Raccordement électrique
. La pompe doit étre raccordée a un circuit électrique dédié et correctement mis a la terre.
. Ces modéles de pompes monophasées sont équipés d'une protection intégrée contre les

surcharges thermiques et peuvent étre raccordés directement au réseau électrique.
Nettoyage et entretien

A ATTENTION ! Avant toute opération de nettoyage, d'inspection ou d'entretien,
débranchez la pompe de I'alimentation électrique .

N'utilisez pas de solvants tels que I'essence, les produits a base de pétrole, I'alcool ou des

substances similaires, car ils pourraient endommager les composants en caoutchouc de la

pompe.

Entretien

La pompe a été congue pour un fonctionnement a long terme avec des exigences d'entretien

minimales.

Aprés environ 2 000 heures de fonctionnement , I'état du moteur et I'usure de I'ensemble vis

(tariére) doivent étre inspectés.

Aprés environ 3 000 heures de fonctionnement , remplacez I'huile de lubrification. Utilisez de

I’huile mécanique n° 3 ou n° 10 et remplissez le réservoir d’huile a environ 80 % de son volume .

Les opérations de maintenance doivent étre effectuées par un centre de service agréé.

Stockage

. Rangez la pompe dans une position sire et stable, hors de portée des enfants, dans un
endroit propre et sec, a I'abri de la poussiere et des vibrations .

. Evitez d'exposer la pompe a des températures extrémement élevées ou basses.

. Protégez la pompe de la lumiére directe du soleil et, dans la mesure du possible, rangez-la
dans un endroit sombre .

Schéma d'installation typique|



3 1. Cable d'alimentation

Tuyau de refoulement de 2,1 pouce
3. Corde de sécurité

2 4. Clapet anti-retour

—~ 5. Pompe submersible

[ Composants supplémentaires pour le fonctionnement du
surpresseur (hydrophore) :
4 - Réservoir sous pression
3 - Manométre
i - Pressostat
—& - Connecteur a cing voies (raccord a cinqg voies)
éf, 13"2,'mm'm
o

e
Caractéristiques de performance de la pompe VMP 60 : H (m H,0 ) - Q (L/min)

H = Hauteur totale (métres de colonne d'eau)
Q = Débit (litres par minute)
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Ce produit est un équipement électrique et électronique (EEE). Conformément a la directive
2012/19/UE relative aux déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE), ce produit
Ene doit pas étre jeté avec les ordures ménagéres non triées. Une élimination inappropriée peut
— avoir des conséquences néfastes sur I'environnement et la santé humaine en raison des
substances potentiellement dangereuses qu'il contient. En fin de vie, ce produit doit &tre remis
a un point de collecte agréé pour le recyclage des éguipements électriques et électronigues,
conformément a la législation en vigueur et aux exigences nationales en matiére de gestion des
déchets.



Especificagdes técnicas

Codigo do item 679751
Tensao/Frequéncia Nominal 230-240V ~ 50Hz
Poténcia nominal 280 W

Tipo de motor Vibragao
Enrolamento do estator Cobre
Vaz&o maxima 1,08 m*’h
Temperatura permitida do liquido 0°-40°C
Altura maxima de bombeamento 60 m
Diametro da saida de descarga 18 mm
Tamanho maximo da particula 1 mm
Cabo de alimentagdo 3*0,5mm 2

Obrigado por adquirir este produto EVOSANITARY, fabricado de acordo

com os mais altos padrées de seguranga, qualidade e desempenho.
Avertizare ! ATENCAO! Para sua seguranga, leia atentamente este
manual do usuario e as instrugdes gerais de seguranga antes de operar
o equipamento. O ndo cumprimento destas instrugoes pode resultar em
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos graves .

Medidas de segurancga durante a operagao

ATENGAO! Certifique-se sempre de que a tensio de alimentagio corresponde a
tensao indicada na placa de identificagdo do produto.

Utilize somente tomadas elétricas aterradas e em perfeito funcionamento, que
@ estejam em conformidade com as normas elétricas e de seguranga aplicaveis!
. Nao torga, dobre ou encolha excessivamente o cabo de alimentagéo.
. Nao transporte o produto pelo cabo de alimentagao e ndo puxe o cabo de alimentagao para
desconectar o plugue da tomada elétrica.
. Mantenha o cabo de alimentagéo longe de fontes de calor, contaminagéo por 6leo e graxa e
objetos pontiagudos.
e Inspecione regularmente a tomada e o cabo de alimentagdo. Se detectar algum dano, entre
em contato com um eletricista qualificado para reparo ou substituigao.
e Verifique a ficha e o cabo de alimentagdo antes de cada utilizagao. Nao utilize o produto se
detetar qualquer dano. Contacte um eletricista qualificado.
. Nao sobrecarregue o produto. O produto s6 pode ser operado com seguranga quando
utilizado dentro dos parametros operacionais especificados. Nao utilize o equipamento para
fins diferentes daqueles para os quais foi projetado .
Zona de lucru
. Pessoas néo autorizadas e animais devem ser mantidos afastados da area ao redor do
produto durante a operagao.
. E estritamente proibida a presenca de pessoas ou animais no tanque, pogo, reservatério ou
outra area de operagéo do produto.



Medidas de segurancga especificas para a bomba submersivel

. Nao utilize a bomba em pogos, piscinas, lagoas ou tanques onde pessoas ou animais estejam

nas imediagées da bomba ou em contato direto com a 4gua bombeada.

Nunca ligue a bomba sem agua (funcionamento a seco).

Como a bomba funciona de forma muito silenciosa, verifique sempre se esta funcionando

corretamente para evitar acidentes.

A instalagdo da bomba deve ser realizada por pessoal qualificado.

Utilize uma corda ou cabo de icamento para baixar e fixar a bomba em sua posicdo de

operacao. Nunca utilize o cabo de alimentacdo para baixar, levantar ou fixar a bomba.

Instale o cabo de alimentagdo de forma a protegé-lo contra danos mecéanicos (cortes,

estiramentos, esmagamentos, etc.), riscos ambientais (condi¢des climaticas severas, ventos

fortes, granizo, etc.), contato com substancias que possam danifica-lo (substancias

corrosivas, oleos, etc.) e contato acidental por pessoas ou animais (pisadas, puxdes,

enroscos, etc.).

Servico

e  Osreparos devem ser realizados somente por pessoal de servigo autorizado, utilizando pecas
e acessorios originais. A ndo observancia dessa recomendagéo pode resultar em operagao

insegura e aumentar o risco de acidentes ou lesdes causados por reparos inadequados.
Uso pretendido .

A bomba foi projetada para bombear agua de pogos, furos artesianos e para aplicagoes de
irrigacao agricola em pequena escala. O design especial do impulsor facilita o resfriamento
eficiente do motor durante a operagao.

NAO DESTINADO AO USO INDUSTRIAL .

ATENGAO! A bomba foi projetada e fabricada para bombear liquidos isentos de
substancias explosivas e liquidos quimicamente ndo agressivos contendo
particulas em suspensao com uma concentragdo maxima de 15 g/m?3.

ATENGAO! E estritamente proibido bombear liquidos inflamaveis ou explosivos!

P>
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reparagdo para o Comissionamento

ATENGCAO! Se ocorrer ruido ou vibragido anormal durante o funcionamento, pare
a bomba imediatamente e entre em contato com um centro de servigo autorizado
para inspecgao e reparo.

ATENGAO! Desligue a alimentagao elétrica antes de realizar qualquer instalagao,
ajuste, inspe¢ao ou manutengao!

P> B

Area de trabalho:

e Antes de colocar a bomba em posicéo de funcionamento, certifique-se de que o local de
instalagcao esteja livre de areia e depodsitos de sedimentos sélidos. Caso existam tais
depdsitos, limpe cuidadosamente a area de instalagéo .

e A bomba deve operar na posigao vertical.

. Posicione a bomba a pelo menos 0,5 m acima do fundo do pogo, tanque ou fossa para
evitar que o acumulo de sedimentos afete o desempenho da bomba.

. E essencial que o nivel da agua nunca fique abaixo do corpo da bomba durante o
funcionamento.

. Risco de congelamento! Se a bomba permanecer inativa em temperaturas abaixo de
0°C, certifique-se de que néo haja dgua residual em seu interior. A d4gua congelada pode
danificar ou destruir os componentes da bomba.

Conexao hidraulica
e A conexdo hidraulica pode ser feita utilizando tubos rigidos ou flexiveis de metal ou
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plastico.

. Recomenda-se o uso de tubulagdes com didametro interno pelo menos igual ao didmetro
de saida da bomba para evitar perdas de desempenho e reduzir o risco de entupimento.

. As dimensbes do local de instalagcdo devem ser determinadas de acordo com a
estimativa da entrada de agua e da vazéo da bomba, a fim de evitar ciclos excessivos
de partida e parada .

e  Abomba nado deve ser submetida a mais de 30 ciclos de partida por hora, pois o excesso
de ciclos pode causar superaquecimento do motor.

Conexao elétrica
e A bomba deve ser conectada a um circuito elétrico dedicado e devidamente aterrado.
. Esses modelos de bombas monofasicas s&o equipados com protegao contra sobrecarga

térmica integrada e podem ser conectados diretamente a rede elétrica.
Limpeza e manutengao

A ATENGAO! Antes de realizar qualquer trabalho de limpeza, inspegao ou
manutengao, desconecte a bomba da fonte de alimentagao elétrica .

Nao utilize solventes como gasolina, derivados de petrdleo, alcool ou substancias similares, pois
podem danificar os componentes de borracha da bomba.

Manutencao

A bomba foi projetada para operagéo a longo prazo com requisitos minimos de manutengao.

Apos aproximadamente 2.000 horas de funcionamento , deve-se inspecionar o estado do motor e
o desgaste do conjunto da rosca (broca).

Apds aproximadamente 3.000 horas de operagao , substitua o 6leo lubrificante. Utilize 6leo
mecanico n° 3 ou 6leo mecanico n° 10 , preenchendo o reservatério de éleo até aproximadamente
80% do seu volume .

Os serviios de manutengao devem ser realizados por um centro de assisténcia técnica autorizado.

A

e  Guarde a bomba em local seguro e estavel, fora do alcance de criangas, em area limpa, seca
e protegida contra poeira e vibragao .
Evite expor a bomba a temperaturas extremamente altas ou baixas.
Proteja a bomba da luz solar direta e, sempre que possivel, guarde-a em local escuro .
Diagrama de Instalagao Tipico|

?/3 1. Cabo de alimentagao

Tubo de descarga de 2,1 polegadas

3. Corda de seguranga
2 4. Valvula de retencéo (valvula antirretorno)
— 5. Bomba submersivel

(hidréforo):

- Tanque de pressao

- Manémetro

- Interruptor de presséo

| —5 - Conector de cinco vias (encaixe de cinco vias)

- 35 Componentes adicionais para operagdo do pressurizador
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H (m H ; O) — Q (L/min) Caracteristicas de desempenho da bomba VMP 60
H = Altura total (metros de coluna de agua)
Q = Vazao (litros por minuto)
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Este produto é um equipamento elétrico e eletrénico (EEE). De acordo com a
Diretiva 2012/19/UE relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos
(REEE), este produto ndo deve ser eliminado juntamente com o lixo doméstico
= indiferenciado. A eliminacdo inadequada pode ter efeitos negativos no ambiente e
na saude humana devido as substancias potencialmente perigosas que contém. No
final da sua vida util, o produto deve ser entregue num ponto de recolha autorizado
para a reciclagem de equipamentos elétricos e eletrénicos, em conformidade com a
legislacdo aplicavel e as normas nacionais de gestdo de residuos.



